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Kibontakozás.
Végighömpölyög az országon a 

szenvedélyek, a felzaklatot indulat 
árja és zúgva, bömbölve seper végig 
az emberek lelkén. A parlamenti ese­
mények folytatása az utcákon van és 
a politika ezerszámra feltöri a lelke­
ket. Népgyülés népgyülést követ és az 
utca csendjében politizáló polgárok és 
jogokat követelő munkások harci kiál­
tása dörög, összeszoritott öklök emel­
kednek a levegőbe és az elkeseredett 
tömegekkel szemben szuronyerdőkön, 
rendőrsisakon törik meg a terméke­
nyítő júniusi nap ragyogó fénye. Az 
erőszakkal keresztülhajtott véderőre- 
íorm idézte fel a nyílt elkeseredést, 
a tömegharc forradalmi szellemeit, ame­
lyek fenyegetve száguldanak végig az 
országon.

Az erőszakosan és törvénytelenül 
meghozott házszabályrevizió nem fogja 
eldönteni azt a nagy port, mely Tisza 
'István fellépése folytán a munkapárt 
és az ellenzéki pártok között megin­
dult. Ebben a pörben csakis a nemzet 
lehet a biró, más senkisem. És addig, 
amíg a nemzet ebben a pörben nem 
döntött, hiába van szigorított házsza­
bály, vagy katonai kordon, a parla­
ment békéje és normális működése,

valamint az ország felzaklatott nyu­
galma helyreállani nem fog.

A kormány is érzi ezt és hiába 
tart Lukács László győzelmet hirdető 
beszédeket — mint aminőt mondott a 
munkapárt értekezletén — bensőleg 
mégis érzi azt, hogy a Tisza-féle par­
lamenti rendörattak nem diadalkürtök 
ha fogását jelenti a kormánynak és a 
munkapártnak, hanem a halálharang 
szomorú kongását.

Ha ma volna az uj választás, hír­
mondója sem maradna a diadalról re­
gélő munkapártnak. És épp ezért a 
kormány — bár kénytelen belátni, 
hogy ezzel a parlamenttel nem boldo­
gul — most nem is oszlatja fel a 
Házat, hanem vár vele őszig, amikorra 
azt hiszi, hogy kellőképpen preparálni 
tudja az ország közhangulatát.

Az erőszak utján végzetes hely­
zetbe került a többség; érzi, tudja is 
ezt, sőt szabadulni is szeretne belőle. 
Ámde kérdés, hogy fog szabadulni 
hamarosan a szuronyok közül, ahol 
politikáját megkezdette.

a szuronyokkal létrehozott „rend­
nek“ éppen az a természete, hogy 
csak szuronyok tarthatják fenn. így 
van ez most. így lesz az őszszel, mi­
kor a kormány politikáját folytatni 
akarja. Mindaddig, mig a felbontott

jogrend ninc& helyreállítva, csak szu­
ronyok segítségével lehet alkotmányos 
kod ni. Ezt előre látták s megmondot­
tak mindazok, kikben a pártérdek és 
fanatizmus nem homályositotta eí az 
alkotmányos érzéket és józan be­
látást. Minthogy pedig az erőszaknak 
és önkényuralomnak — gyakorolja azt 
akár egy despota, akár egy párt - 
sem alkotmányos érzeke, sem józan 
belátása nincs, természetes, hogy mind­
erre nem számított a kormány és a 
munkapárt.

Már most az a kérdés, hogy a 
felbontott jogrend gyors helyreállítá­
sát mi idézhetné elő. Kétségtelen, 
hogy a válságos, alkotmányrenditő po­
litikai eseményekből való kiszabadulás 
ma mindennél fontosabb és sürgősebb 
az országra. Ez a láz, amely most 
égeti az ország testet, lassanként fel­
emészt, elsorvaszt minden életerőt, 
kiszárítja a jövő fejlődés gyökereit.* 
És a kétségbeesett helyzetből nem 
szabadíthat ki más, ha végre meg­
valósul a demokratikus választói jog. 
ha az alkotmány sáncaiba kerülnek 
azok a százezrek is, akik eddig csak 
szolgálatokat teljesítettek, de jogokat 
nem élveztek.

Hasztalan most már minden törek­
vés, amely a békét, az áldásos, nyu-

Panama és szalmakalap különlegességek Aszmann Ferencnél.
Oígica násza.

— (Az orosz 'népéletből.) —
(Vége.)

Felültek a szánra. Oigica a rossz Ivánt 
el sem ismerte első tekintetre, csak akkor, 
— de már későn — amikor a lovak kettő­
nkkel repültek.

Nyíl nem ment olyan gyorsan, mint az 
1 kis szánkó. Oigica szivettépő sikoltása be- 
lallattszott a rnulatozókhoz. Jaropolk pedig 
zunyosan felkiáltott:
J — Hé, Ogareif, ébredj! Oigica vára 
szánon. Majd felkapott egy tüzes — persze 
lopott — paripára s vágtatott a szánkó után.

‘ Mint mikor darázsfészket bottal meg­
bolygatunk, úgy rebbentek széjjel a vendé­
gek, ki lóháton, ki gyalog a rablók nyomá­
ban. De egyikük se érheti utói; mind lehull 
útközben a nagy részegségtől.

Szörnyűség hallani az ősz anya jajve­
székelését.^^ 0|gjcát segitség! _ és

nyomban elájult.
A szegény Oigica pedig ezalatt nman- 

kodik:

— Eressz el, nem kellesz, százszor in­
kább a halál. -

Most Iván könyörgött. Nézd, ott folyó 
látszik. Hogy ütődnek egymáshoz tetején a 
jéglapok! Emitt az én falum. Barátságos, szép 
ház. Édes, meleg otthon, hü szivem s min­
dennél hatalmasabb nagy szerelem. Kérlek, 
könyörgöm, jöjj hozzám asszonynak.

— Inkább a pokolba! Téged megátkoz­
lak, hitvány, lelketlen! . . .

így küzködtek ketten. A lovak megijed­
tek a nagy sikoitgatásiól. Oigica még egy 
nagy erőfeszítéssel félig kiugrott a szánból. 
Iván utána kapott és a hajánál fogva vissza­
rántotta a szánkóba.

— Hit készülj a halálra! — kiáltott 
Iván. — De előbb ölelj meg , . . haljunk 
meg mindketten.

Iván lihegett a felindulástól, szeme szik­
rázott, teste remegett ...

A harc rettentő volt. Oigica elfáradt és 
a tusakodásban elájult.

Iván forróan ölelte, csókolta. Már-már 
közel voltak a folyó partjához. Jván Jaropol- 
kot nem vehette észre, de az őket látta és 
nyomon követte.

Iván lovai most a folyó partján ágas 
kodni kezdtek. Ez volt a szerencse. Jarc, 'ük- 
látta a rettentő küzdést, az elalélt leányt 
Gonosz vágya támadt . . . Amint közelebb 
ért, fegyvert ragadt hirtelen, hogy lelője 
nyomorult, lelketlen gazdáját — s öve lesz 
a leány . . . Villogott a szeme, megvillant i 
fegyver és a gohó talált ... óh, de nem 
Ivánt, hanem átfúrta Oigica ártatlan, szu­
nyádé, halált váró »szivet. Könyörület volt 
ez; könnyebb igy a halál, mint vízbe fűlni. 
Iván megijedt, segítségért ordított, ámde ké­
sőn. A lovak megadták neki a legiszonyúbb 
halált.

Nekirontottak a jégpáncélos víznek. ■— 
Iván már fuldoklóit. Majd eltűnt, majd fel­
bukott és sokáig vergődött, iszonyúan kín­
lódott, mig végre egy nagy jéglap* nekiment 
és lenyomta végképpen a piszkos habokba; 
utána a lovak is bele pusztultak; a kocsi is 
alámerült.

Mikorra Jaropolk odaért a vízhez, ott 
úszott Olgicának a megtépett, szép nász- 
koszorúja . . .

Jaropolk letérdelt s csendesen imád­
kozott . . .

* több mint 30 faj, a vevő előtt a DentssM
díjmentesen pörkölve 1-
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talmas békét más eszközökkel akarja 
megteremteni. Nem segít az erőszak, 
'se furfang, so szuronyerdö. se rend­
őri karhatalom, egyedül csak a vá­
lasztói reform hozhatja a megvá tó 
megoldást, a felszabadító,-tartós békét, 
i akis ezen az áron szünhetik meg a 
borzasztó harc, amely a parlamentben 
erőszakot szül, künn az országban 
pedig, ahol az aranykalászos búza, az 
„élet“ munkáskezeket vár, forradalmi 
lázba kergeti az embereket.

Újra
■"’uronyerdő

óííc körül a képviselőházat, 

megnyitják az uj ülésszakot. 
Törvény a városok fejlesztéséről

A : orszaghaz körül fekvő térség leírása 
ikertestvére tegnapi leírásunknak. Fegyveres 
erő mindenütt. Rendőrség, csendőrség, gya­
logos es lovas századok.

Ami a helyzet ea kép zordságán vala­
melyest. enyhít, az. hogy a vezénylő tisztek 
kedélyes együttes reggelizésben olvadtak 
össze az Országház-kávébáz terraszán az 
ellenzéki képviselőkkel, akik a tegnap tör­
téntekről tárgyalnak. Megemlítik azt, hogy a 
főkapitány titoknak tartotta az ötödik golyó 
gazda,iát, aki hír szerint Ertsey Péter munka­
part! képviselő. Beszélnek arról az incidens­
ről, amely Legrády Ottót, a Pesti Hírlap 
tulajdonosát érte es végzetül Lakács László 
miniszterelnök beszédjéről, amelyet a munka­
párti körben tartott es konstatálták, hogy a 
munkapárt előkelőségei keresik az érintke­
zést az ellenzékkel a helyzet békés megol­
dása érdekében.

A vezérek közül hiányzik a beteg 
Apponyi gróf és Károlyi Mihály gróf, aki a 
ma délelőtt megnyitandó kongresszuson elnö­
köl Siófokon.

Az ellenzéki képviselők lelkes csoportja 
fél 10 órakor indult meg a parlament felé. 
Lehettek körülbelül nyolcvanan. Elöl haladt 
•i'.isth Gyula s követte öt híveinek es rajon- 
.. iiv.x egesz csapata. A Ház körül ma is

s kordon volt. A belső katonai kordont 
- ; v külső rendőri kordon egészítette ki, a 
mely a képviselőket 6 hírlapírókat atboesá- 
vitta ugyan, de a közönségét már a föld- 
mivelésügyi minisztérium sarkán vissza* 
-.ontotta. Onnan is követte az ellenzékieket

vényeseknek el nem ismerem, .v kegyelem­
ből mi nem kérünk e az Ülésben részt nem
veszünk.

Justh Gyula szó nélkül át akart haladni 
a kordonon. A rendőrök azonban útját állot­
ták. Erre Justh Gyula igy szólt:

— Az erőszak ellen leghatározottabban 
tiltakozom. Mentelmi jogom megsértését tör­
vényes utón fogom megtorolni.

Az ellenzéki ..épviselők hangos éljenzés­
sel kisérték Justh Gyula szavait.

— Majd megtoroljuk ezt a gazságot! 
— kiáltotta Maczky Emil. Lábbal tiporják 
az alkormányil

— Menjünk be erőszakkal! — kiáltotta 
Bakó József körösi követ.

— Én nem megyek be az őrültek há­
zába! — mondotta Förster Aurél.

— Fel kell robbantani őket! — zúgott 
a tömeg és öklét fenyegette a parlament ab­
lakai felé, ahonnan néhány munkapárti képvi­
selő nézte az utcán történő jeleneteket.

Az ellenzéki képviselők csoportja az­
után visszafordult s elhagyta a parlament kör­
nyékét. Délben a Pannóniában találkoztak.

Tisza István gróf fél 11 órakor nyitotta
meg az ülést.

A munkapart másodszori olvasásban tu­
domásul vette a királyi kéziratot az ülésszak 
berekesztéséről és az uj ülésszak megnyitá­
sáról.

Ezután következett az alelnökvála&Ztás. 
A munkapárt alelnökökké 200 szóval ismét 
megválasztotta Beöthy Pált és Jankovich 
Bélát. Háznagy ismét Angyal József lett. A 
jegyzők szintén ugyanazok maradtak.

A főrendiház; ülése.
Délelőtt 11 órakor a főrendiház is ülést 

tartott a megalakulás céljából, alelnökokaek 
és jegyzőknek az előző ülésszak tisztviselőit 
választották meg. — A bizottsági tagságokat 
szintén ugyanazokkal a főrendekkel töltöt­
ték be.

Egyház és iskola.
Érettségi a. ref, főgimnáziumban,

A ref. főgimnáziumban ma veszik kézdetü- 
két az érettségi szóbeli vizsgálatok. A tiszán­
túli egyházkerület részéről dr. Baltazár 
Dezső lesz a vizsgáló bizottság elnöke, mig 
a kultuszkormany részéről Szádeczky Lajos 
dr. kolozsvári egyetemi tanár vesz részt a 
vizsgálatokon.

Az áll. s. kieegitö iskola f. hó
20-án, csütörtökön d. e. fél 10 órakor tartja 
évzáró vizsgálatát saját helyiségében, Bzap- 
panos-utca 23. ez. a. mely vizsgálatra a 
szüléket, tanügybarátokat és érdeklődőket ez 
utón hívja meg az iskola vezetője.

— Éljen Justh Gyula 1
— Abcug Tisza, abeug Lukacs!
Elsőnek Szmrecsányí György néppárti i 

• /kezeit a katonai kordonhoz." Gersicb rend- j 
i: felügyelő azonban eléje állott és igy 
-’Ólt ■

— Parancsom van arra, hogy csak I 
azokat a képviselőket bocsássam be" a par- | 
I »mentbe, akik nincsenek erre az ívre fel- ! 
Írva.

— Ez ellen a törvénytelenség ellen ! 
tiltakozom — mondotta Szmrecsányi György. I 
i-bbeu az erőszakosságban mentelmi jogom j 
durva megsértését "látom. A felelősséget ; 
f zért viselje az, aki önnek a parancsot adta. j 

_ Az ősz Szentiványi „rpád Szeszlér : 
Hugó rendőrkapitány elé állva, igy szólt:

— Azok nevében, akik a Ház üléséből j 
nincsenek kitiltva a Házból, tiltakozom az 1 
erőszakosság ellen. Tisza intézkedéseit ér- !

I A becsi londoni ée párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tintették 1$ a

mint

arc-krémet 
szappant 
és pouöert

lefiiohbarc-sz^itöszer. melynek használatitól 
minden szeplő és mSjtolt 3 nap alatt eltűnik. 

Ara I I korona. Kapható a ki szító
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Kossuth-iitcH 8 szám.
szertárába

;A •xtötlér VftflutA.

Első érettségi vizsgálat 
a női felső kereskedelmi 

Iskolában
H* hétfő délben valaki betévedt a Bika 

vendéglő nagytermébe, egy érdekes és ép olv
szokatlan, mint kedves képben lelhetett gyö­
nyörűséget. Feher asztal mellett bájos fiatal 
lányok ültek vegyest komoly férfiakkal, tanít­
ványok tanárjaikkal, vizsgálati elnökökkel a 
s valamennyik arcán ott égett a sikernek, 
az örömnek diadalmas érzetei

A női felső kereskedelmi iskola tanári 
kara, a fenntartó Kereskedő Társulat vezetői­
vel, f. Zádor Lajos, Kernhoffex József és 
Bárdos Géza társulati főtitkárral, a két vizs­
gálati elnökkel, dx. Schack Béla főigazgató 
és Szávay Gyula kamarai titkárral. A fényes 
sikerű első érettségi után az érettnek nyil­
vánított huszonegy leánynövendékkel ünnepi 
lakomára ült össze. Volt is örömre ok, a 
vizsga páratlan szép lefolyása, az érettségi 
zett leányok több mint fele jeles és jó rendű 
az elhangzott értelmes, okos feleletek lelki- 
ismeretes munkáról tettek tanúbizonyságot e 
anról, hogy városunk kulturális életének leg- 
újabb alkotása, a női felső kereskedőim: 
iskola diadalmasan kiálitotta első tüzpró- 
hát. Tósztok hangzanak el a lakomán, ai 
elismerésből jut mindenkinek, de a mi a leg- 
megkapóbb, ez az, hogy fiatal leányok arról 
beszélnek, hogy igenis, a szociális munkába: 
mint a férfi segítőtársai részt akarnak venni, 
s ha férjhez nem mennek, munkájuk után 
önálló, független eletet akarnák élni.

Ezek az .érettnek' nyilvánított leányoí 
nem a mandolint pengető, zongorát hideg­
tető, ecsettel pepecselő, himzörámák mellett 
ábrándozó lányok, ezekben egy oj női karak­
ter jelentkeaiK, a nő mint Önálló gazdaság 
tényező, nemcsak bájosok, de szemükben a 
tudás lángja, az okosság fénye, az akarat 
ereje, ők az úttörők, kiket követni fognál 
számosán e hiszünk, kell benne hinnünk 
bogy ütjük a társadalom megújhodásához 
vezet, A társadalomra szinte ránehezül a meg­
élhetés sötét gondja, a szükségletek szapo­
rodtak, finomultak, miért is ne vegyen részt, 
ha van akarata hozzá a fenntartásért folyt 
harcban a nő munkájával, mint a férfi, a2 
apa, a fivér vagy a férj segítőtársa. És hs 
a nő érvényesülni akar, ha dolgozni akar 
ha érezni akarja a munka izgalmát, fáradt­
ságát és gyönyörét, lehet-e és szabad-e az* 
a társadalomnak megakadályoznia ? Nem-e 
megalázó egy viruló fiatal leány neveléséi 
úgy intézni, hogy az a férjhez menésben 
lássa életének egyetlen célját. Hány lánj 
kénytelen jövőjének biztosításáért vonzalom 
nélkül is sorsát odakötni a véletlenül útjába 
kerülő férfihoz és vájjon lehet-e annál fáj­
dalmasabb szomorúság, mint mikor a lány 
férjhez nem menés esetén, félve az élettől 
rászorulva másokra, lassú hervadásban kény­
telen életét lemorzsolni. Való igaz, hogy n 
no elsősorban a családi életre hivatott, arra 
hogy napsugarat árasszon, de való igaz, hogy 
az el nem ért családi boldogságért kárpótlási 
nyújthat annak a büszkesége, hogy nem 
kénytelen magát eltartatni és ott van a jó 
végzett munka és a híven teljesített köteles 
eég nyomán járó csendes, meghitt öröm é£ 
lelki megnyugvás. Ezért még mindig érdemes 
élni és minden bizonnyal az, aki tud dől 
gozni és szereti a munkát, az nem fog el­
merülni, az mindig szépnek találja majd az 
életet.

A Kereskedő-Társulat helyes érzékkei 
csak a kor szavát érezte meg, mikor a fiuk 
képzését szolgáló kereskedelmi szakoktatás 
tagozataihoz díszes épületet emelt a női ke­
reskedelmi szakoktatásnak. Szakemberek ét 
laikusok, szociológusok és költők elrágódnak 
a feminizmus kérdésen, vitatkoznak. Írnak 
és beszclnok, ezek a szürke kereskedők

9 S'ikeni Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok

Naponta -4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar é ■ francia konyha. Bel és külföldi borok íiagyválasztckbai;
tWMW mt-'smmtM». Ktüws Mm Mlflségek, Misién pimeken nagy haleüíly
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' gzintc feltűnő csendben alkotnak és csele­
kednek, érzik, hogy szükség van rá, megcsi­
nálják az iskolát és megértő gyermekeik 
jövőjéért aggódó szillök adja ír hozzá a he- 1 
yeslö visszhangot. Az iskola tanterve telje

sen megegyezik a fát felső kereskedelmi
iskolák tantervével. Az iskolában nemcsak a 
szorosabb értelemben vett szaktantárgyakat, 
a kereskedelmi és gazdasági élet ismereteit, 
de középiskolai oktatással egyező általános 
műveltséget nyújtó tárgyakat is tanulnak. 
Három éves tapasztalat, hogy a lányok az 
iskola szellemébe csakhamar beleélik magu­
kat, észrevétlenül és napról-napra egy-egy 
vonással gondolatuk világa helyesebb, gya­
korlatibb irányba terelődik, győzik a mun­
kát és kedvvel végzik feladataikat. Úgy áll 
a dolog, hogy a lányok pontosságuknál, lel­
kiismeretességüknél fogva egyenesen hivatva 
vannak az irodai munkákra s a nyelvek 
tanulásához való a fiukénál nagyobb szor­
galmuknál fogva arra, hogy pénzintézeteink 
értelmes, képzett levelezőit adják.

Dr. Schack Béla, a felső kérésit, iskolák 
főigazgatója maga vezette a vizsgálatot. Cso­
dálatos ember, hatalmas termetű, daliás féríiu, 
egyéniségének varázsából nem vonhatja ki 
senki magát 6 rendelkezik az irányt jelölő 
vezér minden képességével. A kereskedelmi 
szakoktatásnak ő a legnagyobb ereje és büsz­
kesége. Ő tartotta 3 év előtt a megnyitáskor 
■a keresztvíz alá az iskolát s az ő lelkesítő, 
buzdító szavai kísérik Útjukra az iskolában 
érettségizett leányok első raját. Útjuk mint 
az úttörőké, göröngyös lesz, jól tudom, talál­
koznak majd közönnyel, kicsinylő mosollyal, 
de velük legyen majd az apostolok ereje es 
hite, meg nem tántorodva, célúktól el nem 
térve csak menjenek, mint azok, „kiket egv 
caillag vezet aljukban, kik mennek előre, fel- 
tartóztatlannl előre, hogy egy szent dalt éne­
kelhessenek"!

Magda, Leitnor Paula, Kúrián Ilona, Lusztig 
Józsa, Papolczy Lilly, Wilhelms Ilona, Fabian 
A ital, Bodola Erz-i, Kolossá Regina, Kurz 
Vilma. Berkes Erzsiké, Ungváry Margit, Lessko 
Jolán.' Erős Mariska, Stefániái Imre.

Külön felhívjuk az érdeklődők figyelmet 
a mai csütörtöki vizsgára, melywn i iribauer 
Ferenc es Füredi Samu begedünüvendekci 
lépnek fel, valamint bemutatkozik Ernszt 
Martba (Chopin—Polonaise), Tikosi Margit 
(Hiller: gn óm tánc), Dörre Ilona (Chopin : 
Cismoll etude), Tegdes Margit (Brück : Con- 
certetude), SimoufTy Lóra (List: Es moll 
.Polonaise), Losonez.v Irma (Beethoven: 
Deutsche Tänze), Faller Anna (Schumann. 
Fabel), Fialka Sári (Bach : C-inoll fantázia), 
Greczkó Ilona (Bach: Prae ludium es
fuga) st.b. ,

Péntek délután szerepelnek Füredi Jó­
zsef hegedű növendő kei, péntek este pedig a 
Royal-szál ló dísztermében fényes hangver- 
senynyel zárul a vizsgák szép sora.

Hajdnvármegye rendkívüli kóe- 
gy ülése. Haiduv umegye tőr vény Hatósági bi­
zottsága június 27-én tartja rendkivi.it köz­
gyűlését Debrecen székházénak nagytermében. 
A megyegs ülésnek 21 tárgya luaz, melyek 
közt a legfontosabb Veszprcmy István or­
szággyűlési képviselő önálló indítványa lesz, 
melyben bizalmatlanságot indic v ínyoz a kor­
mány iránt és javasolja, hogy ítélje el az erő­
szakot és a törvénytelenül hozott törvények 
végrehajtását magtauadja. Be fogják tölteni a 
honvéd hadapródiskolánál megüresedett ala­
pítványi helyet; nyugdíjazni fogják Horváth 
Károly árvaszéki levéltári segédet. A megye- 
gyűlés többi tárgya községi ügy.

Járványok a megyében. Tiszacsegén 
a vörheny, Egyeken a kanyaró lépett fel 
járvány szerűen. A tiszti főorvos elrendelte a 
szükséges óvintézkedéseket.

A zenede vizsgál.
A zenede, mint minden évben, ezúttal 

is nyolc napon át tartó vizsgálaton számol 
be növendékeinek haladásáról. Eddig az 
ének, a gordonka és részben a zongora- 
tanszak, valamint az elmélet és összhang­
zattan növendékei vizsgáztak le. Különösen 
kitűntek:

Ének: I. évfolyam: Pálfy Irén, Leitner 
Marcit; II. évfolyam: Csiba Mici, Somogyi 
Etelka; III. évfolyam: Geiger M. es Nagy
Viola. ___ _

Gordonka: Than Jolán, Palfy Piroska 
(V.), Füredi Pál, Füredi László (V.) és Varin 
Ferenc (kimüvelési folyam).

Zeneelmélet: I. oszt.: Desser Margit, 
Kanczler Margit, Weisz Etelka, Kertész Ma­
riska, Kertész László. Erdey Imre, Paal Jó­
zsef’ II. oszt.: Hegedűs Kata, Dömsödy Kata, 
Dömsödy Emma, Miile Klára, Vara kozó Lenke, 
Erdey Kata; III. oszt.: Nagy Berta, Fischer 
Piroska, Beck Bella, Glück Mici.

Összhangzattan : I. oszt.: Beck Ilona ; 
II. oszt.: Balázs Magda, Lusztig Jóssá; III. 
oszt.: Tikos Etel, Mattyasovszky Anna ; IV. 
oszt.: Fekete Gizella. ,

Zongoratanszak: Hegedűs íren, Ko­
vács Maria, Nagy Magdolna, Bódy írón, Ba­
lázs László, Láng Endre, Fisch Zoltán, Dom- 
Bödy nmma, Mile Klára, Helferson Klara, 
Takács Gabriella és Papp Mária. _

Szerdán délután a zongora közép tan- 
szak 1—IV. osztályának növendékei mutatták 
be örvendetes haladásukat. Kiváltak köztük:

Leilner Erzséb d, Pogány Irén, Kovács 
Marcit, Burger Margit, Forrai Margit, Füredi 
Anna, KÖvy Lajos, Kövy Ilona, Márton Anna, 
Márton Vera, Fodor Erzsi, Szász Martba, 
Füredy Leona, Tuan Gizi, Beck Ilona, Po­
gány Erzsi, Bal lay Margit, Nagy Berta, Ré­
vész Rózsa, Mattyasovszky Anna, Balázs

Vármegye.
Bizalmatlansági indítvány 

Hajdumegyében.
Veszprémi István Justh-párti képviselő 

Hajdú vármegye alispánjának a következő in­
dítványt adta be, hogy a folyó hó 27-én 
tartandó megyei törvényhatósági bizottsági 
gyűlésen terjessze elő :

Hajdú vármegye törvényhatósága a 
legsúlyosabb aggodalmat táplálja a magyar 
országgyűlés E pviselőházában f. év junius 
4-én s ezt követő napokon történt törvény- 
tiprás és alkotmányrombolás fölött, elitéli 
Tisza István gróf erőszakos és kazafiatlan 
eljárását, az ezen eljárással magát azono­
sító kormány ellen a legnagyobb roku bi­
zalmatlansággal viseltetik.

„Óhajtja és kéri, hogy a törvény és 
törvényerejű szabályok uralma a parla­
mentben hovaelőbb helyreáll! ttassék és 
kijelenti már most, hogy a törvénytele­
nül hozott törvények végrehajtására 
vonatkozó közreműködést annakidején 
meg fogja tagadni és tisztviselőinek 
meg fogja tiltani

A félkegyelmű legény öngyilkos­
sága. Püspökladányból telefonon jelentették 
tegnap a debreceni kir. ügyészségnek, hogy 
ott Lóvei Sándor 2ö éves legény öngyilkos­
ságot követett el. A szerencsétlen ember fél­
kegyelmű, beszámíthatatlan volt, aki legin­
kább az apja tanyáján tartózkodott. Mialatt 
hozzátartozói a mezőn dolgoztak, a magára 
hagyott Lő vei Sándor egy éles késsel mellbe 
szúrta magát. Sérülésébe bele is halt. A 
debreceni kir. ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

A böszörményi szőreim! dráma.
Hirt adtunk arról, hogy Farkas Sándor hajdú- 
böszörményi legény kedvesét, Sütő Margitot 
lelőtte s azután önmagával akart végezni. 
A leány nyomban meghalt, a legény élet­
veszélyes sérülést szenvedett. Megmenteni 
nem ‘lehetett s mint tegnap ^ jelentették a 
debreceni kir. ügyészségnek, Farkas Sándor 
elhunyt. A temetési engedélyt megadta.

Elkobzott mérlegek. A vámospércsi 
csendőrség razziát tartott a vegyeskereskedé­
sekben, még pedig megdöbbentő eredmény­
nyel, mert temérdek hamis mérleg és rette­
netesen piszkos mérőeszköz került elkobzásra. 
Berkovits Adolf, Keller Ignác, Schwartz Li­
nót és Spitz Mayer üzleteiben. A központi 
járás föszolgabirája megindította ellenük a 
kihágást eljárást.

Az uj vasút.
Debrecen köBtstégére.

Miskolc javára.
Berencpy János dr., hajdúnánási 

ügyvéd és az ottani függetlenségi és 
48-as párt elnöke a „Debreceni Újság" 
139. számában mogdönteni igyekezett 
az ugyanezen lap 128. számában 
„Debrecen város forgalmi érdekei" 
ciaicn megjelent közlemény állításait 
az „audiatur et altera pars“ tiszteletre­
méltó elve alapján. Helyesen tette e 
lap szerkesztője, hogy helyet adott a 
Debrecen forgalmi érdekeivel homlok­
egyenest ellenkező véleménynek is, 
mert ezzel alkalmat adott nekem, hogy 
bebizonyíthassam, hogy a Debrecen— 
Miskolc közt épülő uj vasút, csak a 
hajdúböszörményi csatlakozással hasz­
nos Debrecennek.

Hogy a felvett a „trace* szerint csak 5 
kilométer' a nállási csatlakozás hátrányára 
a távolság, hát az valóban nem sok, azon­
ban mégis — számit, azonban a cikkíró 
egészen leplezetlenül árulja el szándékait, 
mikor azt irja: „m-rt ha Debrecen forgalmi 
érdekeiért fájna a feje, akkor azokat inkább 
félthetné Miskolc vonzó erejétől", mert 
azzal „mind a három hajdú város igen élénk 
gazdasági és kereskedelmi összeköttetést 
tart fenn, mely a vasút megépítésével min­
deneseire csak növekedni fog“.

Szóról szóra idéztem Bcrencsy János 
dr. barátom — mert nem hiszem, hogy el­
lenségem lenne! — cikkéből e pár sort, 
mely teljesen elárulja, hogy Debro :cn for­
galmi érdekei ellen akarják létesíteni a 
csatlakozást Hajdúnánáson át. Hiszen, ha 
igaz, amit B. J. dr. ur állít, hogy már eddig 
is igen élénk gazdasági és kereskedelmi 
összeköttetést tart fenn Hajdúnánás, Hajdu- 
dorog és Hajdúböszörmény (mert ezeket ért­
heti csak a Ínrom hajduváros alatt) Miskolc 
városával, akkor az uj vasút létesítésével 
még erősebbre akarja fűzni a miskolci 
összeköttetést, ami egyenesen Debrecen 
érdekei ellen való, hiszen mi nem Miskolc 
részére akarjuk építeni a vasutat, de a 
három hajduváros részére sem, melyek kö­
zül azonban Hajdúböszörmény mellettünk 
van. Teh it csak Hajdúnánás és a teljesen 
közömbös Hujdudorog érdeke áll szemben 
Debrecen és Hajdúböszörmény érdekével. 
Nem is kell a lesújtó Összeuasonlitást meg­
tenni ; érdektelen embernek, akinek a fejé­
ben agyvelő van és nem fürészpor, ezt
érezni keli.

a legfinomabb angol fjfjfajsfiovits Sózsef
divat ss©v@tek uriazabó diwa4iee*mé$seís Piac-u. 26. 

Ültömet «szótanén tevő nvaitba heiye*i*a át
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érdeke az, hogy Hajdúnánás és Ilajdudo- 
[rog me szebb /égvén Miskolcitól,
nem ho v /tieg közelebbi összeköttetést kap­
jon — Debrecen költségén! Mert itt a hozzá, 
járulási .<• '.'.'.vég is számit. Mennyit ad hajdú- 

(minis és Hajdudorog ? Mert Böszörmény a 
dunánási csatlakozásért nem áldoz egyet­

len till írt, de ha eszes lények és nem hülyék 
ülnek Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságában, akkor Debrecen egyetlen fillér­
rel sem fogja támogatni azt az eszmét, hogy 
Hajdúnánás kapjon összeköttetést Polgárral 
v> Miskolc városával.

Igaz, hogy széles látkörűséggel nem 
v- andekozta meg Debrecen város vezető fér- 
’mi: és első sorban nánási születésű polgár- 
mesterét a teremtő, de némi tapasztalatokat 
zár szereztek ők is a „minden kár haszon­

kor" es „maga kárán tanul az ember* 
elvei alapján, mikor a nagyváradi vasutat 

vbreceni, pénzen megépítették — Nagyvá- 
. Inak!

Hadán is csak egyszer volt kntyavásár. 
ziítrdlték megismételni. Debrecen is 

-kor ugrott a vízbe, mikor a derecskéi 
Nagyváradhoz csatolta nagybalgán.

■■ gazdasági és kereskedelmi 
: „lest tart fenn valóban Hajdúnánás

* Hajdudorog Miskolc városával, akkor mi- 
i-S erősíteni is? A lámpavasra 

1 . imm: axi a debreceni polgárt, aki e 
élre. egyetlen fillért is megajánlani meré- 

szelne. j Debrecen már úgyis sokat vesztett, 
mikor »István-malom* a miskolci érde- 
zeitség hírtől- m .a jutott, de még többet 
ciztene. áa a miskolci piac magához rán- 
z;z a Hajdúnánás, Hajdudorog és Polgár 
‘ mmn\forgalmát is! Hiszen ezt pár fillér 
■különbözettél is el lehet érni.

Nem agy az igazság. Debrecennek is, 
Hajdúböszörménynek is szüksége van a 
miskolci vasútra, de nem Hajdúnánáson át. 
rm egyedül Hajdúnánás érdeke, mert Hajdú- 
korog se az egyik, se a másik csatlakozásért 
z' m fog áldozni. Hajdudorognab nem vasút, 
kenem . magyar gör. káth. püspökség kell. 
Marad te fiát az érdekeltségben egyedül — 
Hajdúnánás.

Okos emberek irányítják a magyar 
v suti forgalmi részvénytársaság vasntpoliti- 
kzját, akik bizonyára számításba vették az 
érdekelte rgek áldozatkészségét is. Mar pedig 
z.rra, hogy Hajdúnánás kapjon vasúti össze- 

rral és Miskolc varosával, 
egyetlen fill rt sem szabad áldozni Dtibre- 
vennek és Hgiinböszörménynek. A forgalmi 
társas gnak is az a.; érdeke, hogy aj, gaz­
dasági területeket hódítson' a maga érdek­

es ne vak vonalat építsen, 
ix igaz, hogy a böszörményi csatlako- 

zás drágább, de feltétlenül az az előnyö­
sebb Debreozennek is. Hogy csupán” a 
hajdúböszörményi polgármester foglalt állást 

igazgató ági ülésén a nánási 
csatlakozás ellen, az csak azt mutatja, hogy I 
ő ért . m g legjobban az uj vasút fontos- 
-. ..-t a.. • Hajdúböszörmény, mint Debreczen 
szempontjából. Ha tehát máskor is idegenből 
akar polgármestert vá.asztam Debreczen vá- 
ösm nem Nánasra hanem Hajdúböszörménybe 

kell menni.
Egyébként nyugodtan várjuk, hogy 

Hajdúnánás városa mennyi hozzájáru­
lást szavaz a miskolci vasútra. Mert 
hogy Hajdúböszörmény és Debrecen 
egyetlen fityinget sem szavazhat meg 
a nánási összeköttetésre, az talán ma­
gyarázatra sem szorul.

Egyébként béke velünk.
Régi 48-as,

■' devat áruházába

m w?
tiB,

Városháza.
az árvízkárosultaknak. A szatmár-

vármegyei árvízkárosultaknak a városi tanács 
a jog- és pénzügyi bizottság véleménye 
alapjan öOO korona- segélyt utalványozott. A 
leghelyesebben tenné a tanács, ha a köz­
gyűlési jóváhagyás bevárása nélkül azonnal 
elküldené a segélyt, mert bis d&t, qui cito dat.

Az épülő siketnéma intézet. A si­
ketnémákat gyámolitó egyesület, szerdán 
délután 3 órakor tartotta évi rendes közgyű­
lését Domabidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Tudomásul vette a közgyűlés az igaz­
gatóságnak az egylet múlt évi működésére 
vonatkozó jelentését, a múlt évi zárószám­
adást és a siketnéma intézet építésére vo­
natkozó jelentését. Az építkezés ugyanis 
felakadt pár hétig, mert elfogyott a pénz, 
azonban a közoktatásügyi kormány kiutalvá­
nyozta a hozzájárulást és most már zavar­
talanul folyik az építkezés. A bejelentést tu­
domásul vették. A közgyűlés előtt az igaz­
gatóság tartott ülést.

Törvényjavaslat
a városok fejlesztéséről.

Lukacs László a képviselőház mai ülé­
sén nyújtotta be a városok fejlesztéséről 
szóló törvén' javaslatot, amelyet a javaslat 
indokolása nyomán az alábbiakban ismer­
tetünk:

A törvényjavaslat egyfelől meg akarja 
valósítani azt, arai a városok érdekében mar 
megvalósítható, másfelől a fejlődés vágyától 
áthatott városokat meg akarja szabadítani 
azoktól az egykor szükséges korlátnak szánt 
rendszabályoktól, amelyek a tapasztalat sze­
rint ma már csak akadályozzák őket hala­
dásukban.

A 8 milliós államsegély.
A törvényjavaslat a városok fejleszté­

sére szánt nyolc millióig emelkedő állam­
segély felosztásáról részletesen rendelkezik. 
Érintetlenül hagyja az egyes városokban már 
a múltban az első két millióból juttatott há­
nyadokat, melyeket azok költségvetésükben 
és háztartási berendezésükben már lekötöt­
tek, azonban az 1911. évben rendelkezésre 
bocsátott harmadik, valamint az 1912. évi 
negyedik millió korona segélyt az eddigitől 
eltérő alapon, nevezetesen a városok reá* 
szorultságának, fekíettségi fokának, fejlődés- 
képességének és állami szempontból való 
jelentősegének alapján osztja fel.

A rendőrség fejlesstéae.
A törvényjavaslat — évenkint való foko­

zatos emelése mellett — már a 166.000 1909. 
B. M. körrendelet által is kilátásba helyezett 
évi nyolc millió koronában állapítja meg az 
állam által a városoknak adandó segély ősz- 
szegét. Egyszersmind elrendeli, bogy ebből 4 
millió elsősorban a városok rendőrségeinek 
tartassák fenn, 3,851.000 korona a varosok 
között évenkint kiosztanék, 149.000 korona 
pedig a belügyminiszter rendelkezésére ma­
radjon.

Az indokolás ezt mondja:
Ezt az elosztási arányt a rendőrségi re­

formnak az államsegély kérdésébe való be­
kapcsolása összhangzatosan egészíti ki. Egy 
Szeged, Debrecen vagy Pozsony rendőri 
szervezete személyi és dologi kiadásokban 
évenkint sok ezer koronát emészt fel. A kis 
és közép városok ellenben egyetlen rendőr­
tisztjükkel, két-három főnyi legénységükkel a 
tehermentesülés előnyeit csak aránytalanul 
csekélyebb mértekben fogják élvezni. Ekként 
a rendőrségi kérdés rendezése, amely egy­
magában alkalmatlan volna arra, hogy a vá­
rosuk segélyének kiosztásánál mértékadó ala­
pul vétessék, a törvényjavaslatban elfogadott 
elosztást, mely az első két milliónál követett 
vív: alaptól eltérően a segélyből a kisebb vá­

rosoknak juttat többet a lentebb jelzett szem­
pontok mérlegelésével, a lehető igazságosság­
hoz éPpen azzal viszi közelebb, hogy az al- 
'ámi támogatás mértékében ismét a nagyobb 
fejlettebb városok javára állítja helyre az 
egyensúlyt.

KözinteHmények létesítése.
A városokban a közintézmények nem 

a természetes szükségszerűség és előre át­
gondolt szerves programra, hanem pillanatnyi 
tényezők hatása szerint jöttek létre. A vé­
letlen lett döntővé a városi közintézmények 
létesítésének sorrendjére nézve. Majd az 
hogy a város irányadó köreihez milyen újabb 
technikai találmány hire jutott el legelőbb 
majd az, hogy melyiknek létesítésére volt 
eleg a városi vagyon valamely könnyen 
mozgósítható része { gyakran pedig csak az 
hogy melyik szakmakörbe tartozó vállalkozó 
tett a városnak kedvező ajánlatot. Ezen a 
helyzeten, annak visszásságain kíván sej­
teni s e visszásságok tovább harapódzás°át- 
kívánja meggátolni a törvényjavaslat, ami­
dőn egyrészt kijelöli azokat az erőforráso­
kat,^ amelyek a közintézmények fenntar­
tására igénybeveendők, másfelől a bel­
ügyminiszter személyében kijelöli azt a 
központi szervet, amely a feltétlen lét- 
szükségletet alkotó közegészségügyi köz­
intézmények irányítására hivatott s a vá­
rost ilyen intézmények folyamatos létesí­
tésére és tervszerű fejlesztésére köte­
lezheti.

A tisztviselők fizetése 
és nyugdija.

A törvényjavaslat a városi közigazga­
tási tisztviselők (ide értve mindig a segéd­
éé kezelőszemélyzetet is) illetményeinek év 
nyugellátásának rendezései is tartalmazza.

A rendezés alapjául az állami és a 
vármegyei tisztviselők fizetés- (és nyugdíj-) 
rendszere van majdnem változatlanul átvéve, 
mint olyan minimuma a fizetés és lakbér­
nek, amelynél kevesebbet egyetlen város 
Bem állapíthat meg a maga tisztviselői vé­
szére.

A törvényhatósági joggal felruházott 
városok tisztviselői ez alapon az állami 
tisztviselőkre érvényes VI—XL, a rendezett 
tanácsú városok tisztviselői pedig a VII—XI., 
illetőleg a VIII—XI. fizetési osztályokba so­
roztainak.

A városi fizetési rendszert aztán a vá­
rosi és vármegyei, illetőleg allami szolgálat 
között levő, valamint az egyes városok kö­
zött fennálló jelentős külömbségek követke- 
zéseképen kiegészíti az a rendelkezés, hogy 
a városok tisztviselőik javadalmazását az c 
törvényben minimumként meghatározottnál 
kedvezőbben is megállapíthatják.

Végleges rendezés 
két éven belül,

A törvényjavaslat utasítja a belügy­
minisztert, hogy e törvény életbeléptetésétől 
számított két éven belül a városok szer­
vezetéről, közigazgatásáról és háztartásá­
ról, úgyszintén a városi rendőrségek or­
szágos rendezéséről törvényjavaslatot tér- 
jeszszen elő.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és berak- 
tiroié nagyvállalat SIZ-L 
szüosmesternei van jjj Mid

6*6T Piac-utca 42. "lm
Ahol midennemü szőrme ós szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállít­
anak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban c célra épitetutt

A^ySSS! Végi* Gyula.
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Színház.
Jászay Mari vendégszereplése. A i

magyar színművészet büszkesége : Jászai 
Mari, pénteken és szombaton vendégszerepei 
a nyíregyházi színházban. A világhírű tra­
gi ka pénteken a Stuart Mária drámában és 
szombaton a Borgia Lucrétia drámában lép 
fel. Jászai Mari a Bessenyei-kör estélyein 
több Ízben vengégszerepelt, de a színpadon 
vérbeli szerepeiben nagyon régen volt al­
kalma őt látni a nyíregyházi közönségnek. 
Mindkét előadás iránt nagy az érdeklődés.

Eldöntött tény az Uranus színház
igazgatójának áldozatkészsége. A kinema­
tográfia legszebb és legnagyobb újdonságait 
szerzi be gazdag műsorába s a fővárosi 
elsőrangú mozgók után minden jö újdonsá­
got elsőnek hoz a vidéki hason vállalatok 
előtt. így a tegnapi premiére is, mely zsúfolt 
házak előtt pergett le. a legfrisebb és kelle­
mesen szórakoztató újdonságokat hozott, me­
lyeket ma újból megismételnek. A műsor 
feltűnést keltő slágere, „A száműzött király* 
cimü hatalmas (4 felvonásos) király dráma, 
mely valóban mesteri mű 1 Remek természeti 
részletei gyönyörűét nyújtanak. A fényes, 
"azdag műsor a következő: 1. A Kaspi
tenger. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 2. 
Egy összeesküvés. (Humoros történet.) — 3. 
Willy mártír. (Komikus jelenetek.) — 4. Az 
idei liverpooli akadály lóverseny. (Eredeti 
helyszíni felvétel. Sportkép.) — 5. Az elvált 
asszony. (Francia vígjáték.) — 6. Száműzött 
királyok. (Világesemény. Szenzációs kiralv- 
dráma 4 felvonásban. Világsláger.) Előadá­
sok este pont 8-tól folytonos bemenettel. 
Utolsó előadás kezdete pont 10-tól. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezmé­
nyéé áru trafik jegyek érvényesek. Holnap 
utoljára ez a műsor.

Munkapárti értekezlet
Délutáni ülés 
a képviselöházban.

Karhatalom 
a képviselők ellen.

Budapest, junius 19.
Lukács László m iniszt erein ők, 

mint belügyminiszter, ma az ülés 
végén törvényjavaslatot nyúj­
tott be, melynek értelmében az 
elnök rendőri vagy katonai kar­
hatalom alkalmazásával is foga­
natosíthatja intézkedéseit, Jogo­
sítva van a Ház oly tagját, ki 
az elnöki rendelkezésnek nem 
enged, a Házból rendőri vagy 
katonai karhatalommal eltávo­
lítani.

Aki a mentelmi bizottság ja­
vaslata alapján hozott határo­
zatnak eleget nem tesz, annak 
mandátumát megszüntetni nyil­
vánítja. Az ilyen képviselőt ab­
ban az ülésszakban nem is lehet 
többe megválasztani.
Ma délután tartott értekezletet a 

munkapárt a képviselőházban és gróf 
Tisza István, a törvénytelenül válasz­
tott elnök nyitotta meg az ülést, A 
bizottságokba ugyanazokat választottak, 
akik eddig is tagjai voltak. Az össze­

férhetetlenségi bizottság munkapárti 
tagjai le is tették az esküt. A képvi­
selőház legközelebbi ülését pénteken 
déli 12 órakor tartja.

Nagy megütközést keltett magá­
ban a munkapártban az a törvényter­
vezet, mely a mandátumtól való meg­
fosztásra akarja ítélni az ellenzéki 
képviselőket. Éz a terv még a munka­
párt alacsonyabb gondolkozása rétegeit 
is felháborította,

— Ez nem komoly'dolog, ez már 
őrület — mondta Návay Lajos, volt 
házelnök.

— Idáig nem lehet vetemedni — 
tette hozzá Berzeviczy Albert, aki szin­
tén házelnök volt.

Oly nagy volt a felháborodás a 
legújabb Tisza-féle terv ellen, hogy 
maga Lukács miniszterelnök is csak 
azzal tudta lecsillapítani a dühöngő 
munkapárti képviselőket, hogy a ter­
vezett törvényjavaslat tárgyalását az 
őszi ülésszakra halasztják.

— Csak megijeszteni akarjuk az 
ellenzéket — mondták a Tisza hívei, 
de azért a forrongó munkapártot nem 
lehet lecsillapítani.

— Elég volt az erőszakból — 
mondták a józanabbak. Többre nincs 
szükség.

Maga a párt is rettenetesen le­
hangolt. Már érzik előre a nemzet ha­
lálos Ítéletét.

Újdonságok.
A nagyerdei fasor

egyik legkellemesebb sétatere Debrecennek 
Elég fontos ez akkor, amikor árnyas, a nyári 
hőségtől védett utakban nem igen bővelke­
dünk. Meg kellene tehát becsülnünk ezt a 
kies, kedves helyet s gondoznunk és ápol­
nunk azokat a fákat, amelyek — ilyenkor 
nyáron — ernyőt tartanak a fejünk fölött s 
megvédenék a közismert s nem minden alap 
nélkül a Szaharáéhoz hasonlított debreceni 
portól cs a nap tüzes verejtéket facsaró su­
garaitól.

Akik azonban most a Nagyerdő aléja 
körül járnak, tapasztalhatják, hogy felette 
barbár módon bánnak ezekkel a jótékony 
hivatást teljesítő fákkal. Egészen a tövükig, 
a gyökerükig hatol le az ásó, hogy helyet 
készítsen a vízvezetéki csöveknek. Miért 
éppen a fák gyökerei alá és közé ágyazzák 
ezeket az élettelen instrumentumokat? A 
mérnöki körző nem tudott kitérni e lombos 
fák elől s kegyetlenül és kíméletlenül bele­
vágja a hegyét. Vájjon mit véthettek pont 
ennek a mélyen tisztelt hivatalnak ezek az 
egymásba boruló, menedéket kínáló fák, a 
melyek mindenkinek csak élvezetet nyújt­
hatnak.

Csákányok, kapák ós más durva szer­
számok mélyednek bele a fák testébe. Halá­
los ‘sebeket ejtenek rajtok, amelyeket aligha 
bírnak ki. Összedőlnek, elpusztulnak, kiszá­
radnak. A Nagyerdő egyre fogy és fogy. 
Lecsípnek belőle itt is, ott is egy keveset. 
Lassankiut eltünhetik teljesen. Csak a ver-

sekuen, költeményekben marad fenn a/, em­
léke. Különben cl sem hinnék majd, hogy 
— volt. Mert ha tovább is igy halad ez a 
vandalizmus, akkor ez az idő is mihamarabb 
bekövetkezhetik.

* Ülések as lpai,tea+,',lfct.í>er.. Az
ipartestületben junius 24-on délután n cipé­
szek, festők, kő nüves' h szakosztályainak vá­
lasztmányai tartanak üléseket.

* Gyászmise a custoazai csatában 
elesettekért. A debreceni cs. es kir. 39. 
házi ezred a custozzai csata évfordulóját 
junius 24-én ünnepli, amely alkalommal 
délelőtt 9 órakor a Bzent-Anna-utcai rom. 
kath. templomban a becsület mezején hő­
siesen elesettekért gyászistentisztdet tarta­
tok, mely ünnepélyen az cralitcut csatában 
r-'szt vett katonák a tisztikar nevűben meg­
hivatnak. A városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztálya.

* Ipa. os Dalagylet közgyűlése.
Meghívó. A „Debreceni lp.,js Dal egylet* 
1912. junius hó 23-án, vasarnap deielőit 10 
órakor tartja, az Ipartesteiét dísztermében, 
XXII-ik évi rendes közgyűlését, melyre az 
egvlet tagjait tisztelettel meghívja Debrecen, 
1912. junius hó, Horlcay Lajos elnök. Tár­
gyak: 1. Elnök jelentése az egylet műit 1911. 
évi működéséről. 2. Pénztár állapotáról a 
számvizsgálók jelentésével. 3. Leltár állapo­
táról a számvizsgálók jelentésével. 4. Költ­
ség előirányzat Í912. évre. 5. Tisztujitás. 6. 
Indítványok. A közgyűlést megelőzőleg há­
romnegyed 10 órakor választmányi gyűlés, 
melyre a választmányi tag urak ez utón hi­
vatnak össze.

* Szabadlábra helyezett merénylő.
Beszámoltunk arról, hogy V. Szabó Antal 
hajdudorogi legény revolver es merényletei 
követett el a kedvese ellen, akit halálosat- 
megsebeztek a golyók. A legényt letartóz­
tatta a debreceni kir. ügyészség, tegnap 
azonban, minthogy a vizsgálatot már lefoly­
tatták az ügyben, szabadlábra helyezték.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtó 
megtöri szivveí tudatjuk, hogy a feiejthetelen 
jó férj, apa, gyermek, testvér és rokon: Nagy 
Béla szíjgyártó mester folyó hó 18 án dél­
előtt 10 órakor, életének 37, évében, boldog 
házasságának 9-ik évében, 3 heti sulyo- 
szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunkat folyó hó 20-án, délután 2 órakor 
fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a 
Csillag-utca 5. számú házunktól, az Ujtcm- 
plomban tartandó gyászima után, a Kossuth- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztcsségtételére rokonainkat és jö isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1912. junius 18. Bánatos neje: özv, 
Nagy Béláné Oritsh Viktória. Gyermekei; 
Emma, Izabella. Atyja: Nagy Károly, Test­
vére: Juliska. Valamint számos rokon nevé­
ben. A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési intézete rendezi.

* Baleset az építkezésnél. Tóth 
Mihály 30 éves állványozó, Tóth Lajos és 
Hegedűs István Hajduvármegye székház épí­
tésénél dolgozott, deszkát feszitett, azonban 
a lába megcsúszott, hanyatt vágódott, miköz­
ben baloldalán igen súlyos zuzódásokat 
szenvedett.

* Tegnapi halottak. Az állami, anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Boros György ref. 1 hónapos, Szabó Jánosné 
ref. 72 éves, Pel bárt Ferenc ref. 56 éves, 
Kiss Eszter ref. 8 hónapos, Nagy Béla ref, 
37 éves.
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Pón^hainiditö banda. Ki-kunfélegy
1 házáról j •• n;.:;: Kiikunfelrgx háza határában 
Dobos Mihály ranyaja közelében az itteni 
csendőrség eg> Bzalmakazalban ötkoronások 
készít év.trz ; .. .,:ms kormukat, cinkrudakat, 

I i.iomduraLvik;. és egyéb eszközöket, talált. 
A nyomozás kiderítette, hogy egy pénzhami- 
::tó banda imvhelye volt a szalmakazal. A 
■•-.eíidórseg azonnal jelentést tett az ügyész- 

~ :gnek, mely a legszélesebbköríi intézkedést 
indította meg a pénzhamisítók kézrekeritésére 
annál is inkább, mert az utóbbi időben rend­
id vili sok hamis Ötkoronás került forgalomba.

‘ Elütötte a, villamos. Molnár Sándor
72 eves napszámos, Gyöngyvirág-utca 14. sz. 
matti lakos, a helyiérdekű vasútnál volt al­
kalmazásban, mint vágánytisztogató. Hétfőn 
• :e is ezt a munkáját vegezte a nagyerdei 
S; m.ron, amikor is arra közlekedett a 14. 
i :.iu villamos. A munkás ki akart lépni a 
v gányofe közül, de nem elég korán, úgy, 
bogy a kocsi oldala elütötte s igy a földre 
•. ..vmm:.. Esés közben a baloldalán szenve­
dett sérüléseket. Molnár Sándort lakására

helyezni. Végtisztességtétel re rokonainkat 
ismerőseinket, az elhunytnak tanulótársait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1912. június hó 19-én. A béke angyala őr­
ködjön hamvai felett! Bánatos edes anyja: 
özvegy Horváth Ferencné szül. Czeglédy Er­
zsébet. Nagymamija: özv. Czeglédy Jánosné. 
Keresztszülei: Szabó Lajos nejével Czeglédy 
Eszterrel es gyermekeikkel. Nagybátyja! és 
nénjei; Sarkadi György ne level Czeglédy 
Mariával és gyermekeikkel. Özv. Csige Jó­
zsefire Czeglédy Zsuzsanna, gyermekeivel. 
Czeglédy Mihály nejével Bíkfalvy Rózával es 
gyern ekeikkel. Sasvári Nagy Géza nejevei 
Gzeglédy Rózával es gyermekükkel. A többi 
közeli és távoli rokon neveben is. A teme­
tést özv. Dankó Beláne és Társa Ekli József 
temetkezési vállalata rendezi.

Hova lett az öngyilkos, A fővárosi
rendőrség táviratot kapott Érsekújvárról, hogy 
Novotny Henrik ottani főgimnáziumi tanár 
azzal a szándékkal utazott Budapestre, hogy 
itt óngrdlkos lesz. A vonatot is jelezte a 
távirat, amelyen az életunt tanár érkezni fog. 
A vonatot detektívek várták, de a tanár nem 
érkezett rajta a fővárosba.

vitték s ot* ápolják. A rendőrség csak teg- 
: ap hallgat;; ki. minthogy állapota nem
súlyos.

‘ d. • 3’>-y éves kereakedelm’ tan-
foiya ;atói, Azok a serdüld leányok,'
akik S\v;:r-.-intézet egy eves kereskedelmi 
tanfolyam : hallgatták, tanulmányaikat he­
x' i - us záró vizsgálatukat f. hó 24-én 
fogják megtartani.

- homokkerti óvoda vizsgája. A
homokkerti óvoda vizsgája szerdán délelőtt 
folyt le. Az esős idő miatt nem-1 heteit meg­
tartani a vizsgát az óvoda udvarán, csak 
bent a teremben. Ide meg tele sem tért be a 
résztvevő közönségnek. Megjelent Jánosi Zol­
iin lelkész, aki teljes megelégedését nyilvá- 
nitóttá a kis gyermekek előmenetelén és ha- 

mi as őrzéstől áthatott beszédben buzdította 
okét az igaz hazaőságra. Általában az óvoda 
vizsgája igazán kitűnő volt. Itt említjük meg, 
hogy vasárháp délután még egy pótvizsga 
tog tartatni. Korompayné Szunyogh Amália, 
kiváló óvónő, akiről el kell ismerni, meglepő 
eredményt ért el az apróságokkal.

‘ Vidéki olvasóink figyelmébe. La­
puul; kiadóhivatalát árról értesítették vidék­
ről, hogy egyes helyeken az elárusítók hat 
fillért szednek a „Debreczeni Újság* egyes 
' . hiányaiért. A kiadóhivatal ezúton értesíti 

- : olvasó közönségét, hogy az elárusitók- 
! ik nincs joguk négy fillérnél többet venni 

Debr< czeni Újság"' egy példányáért.
.'.. bt' fűlt diák. Ungvárról jelentik,

.tv Ní-hr. ueczky Endre, az ottani gimná- 
....a h oviik osztályú tanulója, egy tanúi­

ra .ityi kirándulás alkalmával az Ung vizébe 
. . .. ,t. A szerencsétlen ifjú holttestét hétfőn

megtalálták. *
* Szerelmi dráma a postán. Szabad-

káról jelentik, hogy a városi postán véres 
rer .tii dráma játszódott le. Hrváczki Fá­

bián postatiszt szerelmi viszonyt folytatott 
Biró Mariska nevelőnövel. A leány féltékeny 
volt a postatisztre, ki emiatt felbontotta a 

A leány tegnap a postára 
ment és TálŐtt ÍIrváczkire. A postatisztnek fe­
jébe hatolt a golyó, de agyat nem sértett és 

;y röx - I tt felgyógyul. A merénylő 
leányt letartóztatták.

Halálozás, Vettük u következő 
gyuszjeh-m ■-•: A. legmelyebb fájdalomtól 

1 töri . tudatjuk szeretett, egyetlen 
' des jó fi un unokám, keresztfiunk, unoka*
' ak: Horvath Béla renl-
i-'ko ai VII. ■ .-ztályu tanuló életének 19-ik 
ét ben, ■ ti sulyoa betegség után, folyó 
bó 19- ! .ikor történt elhunytat,
Kedve .'ríni halottunk földi részeit folyó 
bó 21-,n, :■ ■ . délután 5 órakor fogjuk
il Cj :i'a ■ IV. szánni gyászháztól, a 
K ,'!l V’1' ' -1,llöltn tartandó ima után
a ' • •-br.t örök nyugalomra

* Gombamárgezés. Kaposvárról jelen­
tik: Bezdebold Janos kádármester és csa­
ládja vasárnap gombát ettek vacsorára. A 
gomba mérges volt és a kadarraester 24 éves 
néma leánya és 7 éves fia meghaltak. A csa­
lád többi tagja tulyos beteg.

* Hogy tisztítják a csatornákat ?
Az utcai csatornaszeinek tisztítását most kezd­
ték meg a mellékutcákon a mérnöki hivatal 
munkásai. A lakosság körében általános a fel­
háborodás, mert a csatornaszemekböl kisze­
dett, rendkívül bűzös piszkot és szennyet az 
utcára teregetik szét, úgy, hogy valósággal 
dögletessé teszi a levegőt. Felhívjuk rá a vá­
rosi tiszti főorvos figyelmét.

“ Cseresznye-Ünnepély. A debreceni
cipész-csizmadia munkások szakegyesülete f. 
évi junius hó 23-án, azaz vasárnap a Mun­
kás-Otthon (Margit-fürdö) összes termeiben, 
saját (könyvtára javára, tánccal, konfetti és 
szerpentin csatával egybekötött és reggelig 
tartó cseresznye-ünnepélyt rendez. Belépti- 
dij: személy-jegy előre váltva 1 korona, pénz­
tárnál 1 korona 20 fillér, család jegy előre 
váltva 2 korona 80 fillér, a pénztárnál 3 ko­
rona 20 fillér. Jegyek előre válthatók: Fitori 
Ambrus ur cipész-üzletében Szent Anna-utca 
27, Kárpoli Nándor ur fodrász-üzletében 
Eöivös-utca 64, Vági István ur ékszerész-üz- 
letében M.'klós-utca 5, Moskovszki Ferenc ur 
fodrász-üzletében Csapó-utca 56, a Munkás- 
Otthon gondnokánál és a rendezőség összes 
tagjainál. A zenét a Munkás-Otthon kitűnő 
zenekara szolgáltatja. Kezdete este 8 órakor. 
•Felülfizetések a nemes cél érdekében köszö­
nettel fogadtatnak és birlapilag nyugtáztatnak.

* A 8at, Erssébet egyesület kö­
szöneté. Az a nagy és meleg érdeklődés, az 
a páratlanul megnyilatkozó rokonszenv és 
támogatás, amelylyel a közönség úgyszólván 
minden társadalmi rétege jótékonysági tevé­
kenységében s annak méltánylása mellett a 
Szt.v Erzsébet egyesületet felkarolta a külö­
nösebben az utóbbi időben nemcsak erkölcsi­
leg, de anyagilag is támogatja, teszi köteles­
ségünkké, hogy a legutóbbi nyári mulatsá­
gunk alkalmából is tapasztalt nagy pártolás 
és támogatásért hálás köszönetét nyilvánít­
sunk. Örvendetes tény egyesületünk életé­
ben, hogy a tagok száma ez év folyamán 
különösebben fehzaporodoU s bizonyává a 
különféle társadalmi rétegeké felölelő tagok 
nagyobb száma, az ő lelkes buzgósága is 
nagyban hozzájárult legutóbbi nyári vigal­
munk sikeréhez. Ez a körülmény még job­
ban elősegíti azt a jótékonysági munkát, 
amelyet az utóbbi időben erősen kiterjesztett 
egyesületünk s ma már csaknem meg annyi 
szegényről gondoskodhatunk, mint a múltban. 
Szombati nyári mulatságunk sikere a felpezs­
dült s erősen megélénkült egyesületi élet alap­
ján már hasonlíthHtlnmtl nagyobb eredményt 
hozott, mint a múlt s a megelőző évi vigalmunk.

Mert m g a múlt évi nyári vigalomm:-.. csa­
pán 147 korona 70 fillér tisztajövedelmet ér­
tünk ei, addig idei nyári mulatságunk 787 
korona 70 filler tiszta hasznot hozott jóté­
konysági pénztárunk javára. Részben azért is 
szukségesnec tartottuK ezt korvonalozni, mert 
akadnak, akik olyan színben szeretnék fel­
tüntetni mulatságunkat, mintha az sikertelenül 
végződött volna. Az utóbbi két év alatt pedig 
olyan nagy közönségé nem volt nyári vigal­
munknak, mint szombaton, a kabaré is zsú­
folt terem előtt folyt le s ami nyári mulatsá­
gon ritkaság, a táncvigalom is reggelig tar­
tott. Éppen egyesületünk éleiében felébredt 
nagy s általános érdeklődés, tagjaink szor­
galma és lelkesedése tette lehetővé az elért 
sikert, amely szegényeink pénztárát félezernél 
is jóval nagyobb összeggel gazdagította s 
ezért tagjainknak, valamint az egyesületünk 
humánus törekvéseit ilyen buzgósággal támo­
gató közönségnek e helyen mondunk hálás 
köszönetét. Tisztelettel: az elnökség.

* Talált tárgyak a rendőrségem,
Találtatott 1 kalaptoll, több darab kulcs, 1 
darab arcképes igazolvány, pénztárca pénz­
zel, 1 darab nyakvédö, 1 pipa, 1 betéti 
könyv, 1 vizmértók, 1 benzines bádog, 1 
ezüst óra és 1 érem. Igazolt tulajdonosa át­
veheti a belvárosi rendőrkapitányságnál, 
ßzent-Anna-u. 9. sz. alatt.

* Aki öngyilkost játszik. Furcsa 
öngyilkossági história riasztotta fel tegnap a 
nagyváradi rendőrség es a mentők nyugal­
mat. Buda János háztulajdonos tegnapelőtt 
este megverte Katica nevű leányát, mert 
nem akart neki vacsorát főzni. A szép Katica 
bosszút forralt es tegnap délutánra tiz fii]ér 
áru zsíros-szódét egy pohárban bokeszitett a 
lakásba és mikor apja belepett a szobába, 
hősies gesztussal a pohár tartalmát — 
mintha felhajtotta volna — a háta mögé 
öntötte. Azután szépen lefeküdt a földre és 
eljátszott hörögve, fuldokolva egy nagy hal­
doklási jelenetet. Apja szentül azt hitte, 
hogy leánya öngyilkos lett és a mentőkért 
telefonált. A rendőrség részéről megjelentek, 
a mentők kirobogtak, az eszméletlenséget 
tettető szép Buda Katicát beszállították 
az izr. kórházba, ahol nyomban orvosi se­
gélyt akartak nyújtani neki, de ntm 
tudtak hova lenni az orvosok a csodálko­
zástól, mikor a szépséges Buda Katica — 
nem oda Buda kiáltással — felugrott az 
ágyból és elkezdett kacagni. Kijelentette, 
hogy ó csak az apját akarta megijeszteni, 
egyébként kutya baja sincs, zsiros-szódaval 
pedig egyáltalán nem ól. A dolog vege az 
lett, hogy Buda Katicát hazabocsátották.

nagy hőséi.
sak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
ersselyem és mosó öltönyeinket

Sza bó 
Miklós
kész férfi, fia, gyermek- 
ruha nagy áruházában

Alföldi lak.

19.

szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy 
az árak olcsóbbak, 

mint bárhol, tt
1261

a Tulhalmozott raktár miatt az 
1 összes férfi, fin és gyermek szö- 

I vetrnhák leszállított árban adatnak oi!!
i^irrasHi
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* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
rokonainknak és ismerőseinknek, kik szere­
tett édes anyánk, özv. Szabó Mártonná szül. 
Juhász Terézia temetésén megjelenni szíve­
sek voltak s ezáltal fájdalmunkban velünk 
együtt éreztek, ez utón mondunk hálás kö­
szmétét. A gyászoló család.

* Nőt, irodai munkára alkalmazok.
Németül irt ajánlatát .Állandó* alatt fó post* 
restante kérem.

* Meteor mozgó színházban fényes,
válogatott műsor kerül ma és holnap bemu­
tatóra, két szenzációs drámával: »Egygyer­
mek hőstette* és aEgy rémes éjszaka az 
őserdőkben*. A többi képek is mind kitűnő 
újdonságok, köztük Zigottó és a kanári ma­
dár, A végrehajtó és Band lka betörőt fogott, 
kacagtató humoros képek. A természeti fel­
vételek is látványos és tanulságos újdonsá­
gok. Kedvezményes jegyek érvényesek.

* Értesítés. Habarcs gyárunk (kész mal­
ter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőkópes- 
ségü habarcsunkat egy köbmétert tartalmazó 
kocsijainkban magunk fuvarozzuk a megren­
delés helyére. Telefonunk száma 58. Debre­
ceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halraágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban SO szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott ntübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. _ Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Ócska tankönyvekért legnagyobb
art fizet Acél antiquáriuma.

* Nyárikért sörosarnok. A Dréber
nagy nyári kertje nyitva van. Egész nap 
árnyas fák alatt sörözik a közönség. Kitűnő 
Korona sör és Back sör. Jeges italok. Zóna 
reggelik.

* „Kristály viz“ palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök frari- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyögymőd. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
ra]. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Az összes fia és leány Iskolai
könyvek legjobban értékesíthetők Harmafhy- 
nál, Füvészkert 14.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Vászon, silón, asztalnemű, törülköző,
ágynemű, függöny, ágy és asztalterítő, mat­
rac, paplan, afrik, löszőr Kardos Lászlónál.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők cs férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben Jósa és 
jó na és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyáros 
Miskolcon.

* Oyümölcsbefőzés kézikönyve Ktirt-
hyné-féle a ledob'.', -va. 60 fillér Antalfynái,
8zentaniia-u -

• Harisnyák, keztytik legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Használt könyveket állandóan 
vesz és elad Ceáthy Ferenc, Debrecen leg­
régibb könyvkereskedésének ojsbban bereu« 
dezett antiqnaiiuma. Piac utca 8. Telefon 
Mám 396.

* Kőm. kath. főgymnaeium. Svetíts
képezde és polgári használt tankönyveit 
megvásárolja Antalfy, Szentanna-utca.

• Vizsgái fényképeket legolcsóbban
keretezi Konc, Kgyháztér.

Véres szerelmi 
dráma.

Monostor bélén véres szerelmi drama 
történt Egy jómódú parasztgazda 30 éves 
legény fla rálótt a kedvesére e azután a 
füstölgő revolverrel a saját életét akarta 
kioltani. Kölcsönös megállapodás folytán 
hajtotta végre tettét.

A fiú, Kis Gergely szerelmes volt Stitő 
Péternének Margit nevű 18 éves leányába.
A viszony régebben szövődött köztük. Von­
zódtak egymáshoz, de egybekelésük elé nehéz 
akadályok torlódtak, melyek nagyon elkeserí­
tették őket s elhatározták, hogy együtt hal­
nak meg. A legény elment a leányhoz. Egy 
ideig beszélgettek benut a hatban. Úgy 9 
óra után a fiatalok kimentek az udvarra. 
Pár perc múlva revolverlövés hangzott el. 
Kis fogott fegyvert a leányra, akit a golyó 
szivén talált es haldokolva rogyott a 
földre.

Ezután a legeny saját mellének sze­
gezte revolverét és elsütötte. A golyó a 
szive fölött hatolt a testbe és életveszélye $ 
sérülést okozott. A szerelmes legény még 
egyszer próbált magára lőni, de ehhez már 
nem volt ereje. Eszméletlenül hanyatlott a 
földre. A zajra odarohant Sütő Péterné cs 
ajalt&n borult leánya holttestére.

A legeny meg nem szenvedett ki és 
szülei lakasara szállították. Zsebében egy 
levelet találtak. A levélben azt írja, hogy 
ennek így kellett lenni, tehat_ nyugodjanak 
meg a történtekben. A csendóreég megindí­
totta az eljárást.

Halott 
a ló hátán.
Lelőtte a sógorát.

Rém >e kegyetlenséggel végrehajtott és 
a maga nemeben tálán páratlanul álló gyil­
kosság történt a szatmármegyei Torcz köz­
ségben. Egy ohetemült ember meggyilkolta 
a sógorát és araikor a szerencsétlen ember­
nek a szive utolsót dobbant, odakötötte saját 
lovának hátára es a hatarban levő elhagyott 
és vízzel telt bányák egyikebo dobta.

Az elvetemült ember azutan a legna­
gyobb Ielkinyugalommal végezte tovább dol­
gát, mintha misem történt volna, az áldozat 
eltűnését csak napok múlva vették észre és 
csak véletlenül sikerült a esendörségnek ki­
kutatni és letartóztatni a gyilkost.

A gyilkosságról tudósítónk az alábbia­
kat jelenti:

Delics Józsc turci mezőőr kedden ren­
des útját végezte a mezőn, amikor két lovat 
a tilosban talált. Nem tudta, hogy kinek a 
tulajdonát képezik az állatok és kötelességé­
hez híven be akarta terelni a lovakat a köz­
ségházára. Abban a pillanatban azonban 
valahonnan előngrott Pihók, a mezőőr só­
gora, akivel régóta ellenséges viszony­
ban van.

A két ember kötött hangos szóval tát 
keletkezett, amely csakhamar verekedéssé 
fajult Reprodukálhatatlan szavakkal illeték 
egymást és ugyancsak repültek a súlyos 
ötlegek. Végre Is Pihók előrántotta revolve­
rét és négyszer rélótt a sógorára, aki holtan 
rogyott össze a zöld gyepen. A lelketlen 
ember nagyon megijedhetett tettétől és a 
holttestet rákötötte lovának hátára és egy 
vízzel telt bányamedenoébe dobta.

A mezőőrt hiába várta este haza a fe­
lesége és hat apró, éhes gyermeke. De nem 
Jött többé baza a barátságtalan, piszkos kis 
szobába. Felesége, amikor harmadnapra sem 
Jelentkezett az nra, elment a csendőrökhöz 
és arra kérte őket, hogy kutassanak a férje 
után, mert azt hiszi, hogy nagy baj történ­
hetett vele. a szegény asszony jól sejtette. 
Csak az volt a baj, hogy amire ő nem mert 
gondolni, azt a faluban mindenki beszélte. 
Nyíltan beszélték az emberek, hogy a mező­
őrt saját sógora gyilkolta meg.

Ennek a hírnek alapján a csendőrök 
letartóztatták a bűnöst, aki beismerte bűnét 
és átadta a revolverét, amellyel a gyilkossá­
got elkövette. De hogy melyik banya meden­
céjébe dobta a holttestet, azt o maga sem 
tudja.

A mar világhírű Koloasvári (Heinrich)

Szt. László
fertőtlenítő

PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
finomító anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai cikk.
Kapható n>lodeo<ltt 
Ära 70 fillér.

Táviratok.
Az ellensék felvonulása.♦
Budapest, június 19. Ma délután 

háromnegyed 4 órakor vonult fel a 
Ház ülésére az ellenzék Justh és 
Apponyi vezetése alatt testületileg. Az 
országház előtt Gersicb rendörfeltigyelö 
várta a képviselőket az ívvel és a 
kitiltottakat felhívta, hogy távozzanak. 
Erre valamennyien visszafordultak. 
Justh Gyula a következő kijelentést 
tette :

— Nem marad ez megtorlatla- 
duI. Bűnhődni fognak mindazok, alak 
bennünket most törvényhozói köte­
lességünk teljesítésében megakadá­
lyoznak.

Délután a Kossutb-pávtkör helyi­
ségében fél 5 órakor értekezletet tar 
tott az egyesült ellenzék és úgy hatá­

rozott. hogy azon képvj ri k. akiknek
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Ikizárása holnap megszűnik, - nem, fog­
nak megjelenni a JIúz ülésén. A ki­
tiltás megszűnik Barabás Béla, . Csuka 
'István, gróf.Károlyi.Mindly, Gál Sán­
dor, Holló Lajos, Preszly Elemér, Rá­
kosi Viktor, Zlinszky István képvise­
lőkkel szemben.

Az oláh kispapok ügye.
Nagyvárad, juuius 19. Radu Demeter 

püspök ma a kicsapott kispapokat felhívta, 
hogy kérjenek bocsánatot Széchenyi gróf 
megyés püspöktől és Lányi felszentelt püs­
pöktől, hogy lcvizsgághassanak. Az oláh 
papnövendékek közül G le is vizsgázott, a 
többi azonban kijelentette, hogy magyarul 
nem vizsgázik.

Az alispánok pótléka.
Budapest, junius 19. A kormány 

05.000 koronát irányzott elő az alispá­
nok jutalmazására. A kitüntetett fér­
fiak közt nincs a hajduvármegyei al­
ispán. . ,

Zsidók akarnak lenni.
Budapest, juniu^. 19. Ilonca erdélyi 

községben 40 család megjelent a főszolga­
bírónál és kijelentette, hogy áttér a zsidó 
vallásra. Az áttérés nagy feltűnést keltett a 
járásban.

Tíz éves gyilkos.
Budapest, junius 19. Polgár di 

községben borzalmas gyilkosság tör­
tént, Bognár Józsefire összeveszett 
iázőcs Józsefnével. Bognúrné. mikor 
leteperte ellenfelét, tiz éves fiát fel- 
biztaíta. hogy szúrja agyon ellenfelét.
A gyermek anyja parancsának eleget 
tett és szivén szúrta az asszonyt. Bog- j 
mimét letartóztatták.

Eiter iigjrész halála.
Budapest, junius 19. Ma délben hirdet­

ték ki az ítéletet Eiter ügyész halálának 
okozói fölött. Gerstenberger kir. tanácsost 
elitélték !>G00 korona összbüntetésre gondat­
lanságból okozott emberölés és súlyos testi­
sértés miatt.

Reisznert öt hónapi börtönre, 1600 ko­
rona p mzbiintetésre, Lotuezkyt 4 hónapi bör­
tönre, 80 korona pénzbüntetésre, Gregusot 3 
havi börtönre, 40 korona pénzbüntetésre, 
Adamikot ugyanennyire Ítélte a bíróság. Kolos 
ellen az eljárást megszüntette.

Az elitéit orviámadás.
Budapest, junius 19. Nagy Sándor | 

munkapárti képviselő támadása óriási 
felháborodást' keltett az ellenzéki pár­
tok körében. A szövetkezett ellenzék 
dr. Légrády Ottót táviratban üdvözölt;*, i 
felháborodását fejezte ki a sajtósza­
badság és személyes szabadság ellen 
elkövetett merénylet ellen. Légrády 
Ottó az orvtámadónak nem ad lovaglás- 
elégtételt, hanem a bíróság elé viszi.

Öngyilkos fővárosi ügyvéd.
Budapest, junius 19. Dr. Jánosy Béla * 

fővárosi ügyvéd az Andrássy-ut 61. szám j 
alatt levő lakásán szivén lőtte magát é 
meghalt.

Gszíálysorsj áték.
Budapest, junius 19. Az osztúlysors- 

játék mai húzásán a következő nagyobb nye- 
* reményeket sorsolták ki: 70.000 koronát 
nyert: 39951. 25.000 koronát nyert: 32253. 
10.000 koronát nvert: 39833. 5000 koronát 

t nyert: 21568. 3000 koronát nyertek: 12621 
34461 38382 2000 koronát nyert: 107278.

1912 junius 20Hebrtreenl

1000 koronát nyertek: 10506 74 .'.34 -76373
8483 7335 08070 10L2G4 107317 106792.
500 koronát nyertek: 23039 21923 36572 
t^'748 62023 65794 66571 89976 80976 83660 
8958á 90526 93820 101215. 300 koronát 
nyertek: 1852 3194 6273 6914 10436 12354 
12008 15590 16915 18486 18936 20144 20384 
21523 22192 22504 23419 23441 24367 24417 
24834 2599-1 26744 26718 29544 29893
30663 32355 31049 33502 35605 35607.
36881 43390 45407 46794 48)81 49311
49562 56738 56842 59187 61321 63532
66244 68924 70396 71699 72912 74899
76475 '80802 79994 80546 81196 84990
8G°99 86326 87917 89420 89614 90894
94738 96035 95444 98479 98632
100019 101855 108258 108258 108799 109698

3® gőzmalom
Gyújtogat a villáé

Hatalmas tűz dühöngött a múlt éjszaka 
a közeli Mezőkövesden. A borzalmas tűzvész 
egy gőzmalmot hamvasztott el. A hatalmas 
tűz nagy riadalmat okozott és pár perc 
alatt talpon volt a város apraja, nagyja 
egyaránt. Félelmetesebbé tette a helyzetet a 
vészharang kongatása. Az éjszaka nyugalma 
megszűnt, mert a romboló és gátat nem is­

merő dühöngő elem elpusztítással fenyegetett 
mindenkit és mindent,

A tűzvészről, melyet villámcsapás oko­
zott, tudósításunk a következő :

Mezőkövesd legforgalmasabb részén van 
a Tóth Gyula tulajdonát képező nagyméretű 
gőzmalom. A városon a múlt éjszaka rette­
netes vihar vonult végig. Ablakokat zúzott, 
háztetőket sepert, süvített, amerre csak el­
vonult. Az egész város felébredt a rettenetes 
viharra, amely bömbölve, ordítva szántott 
végig a házakon. Ebbe a nagy lármába, a 
félelmetes, Istenkisértő zajba nemsokára bele­
szólt az ég: görgőit egymásután és villám­
lások cikkáztak. — Az eső ekkor már zu­
hogott.

Egyszerre leírhatatlan csattanás rázta 
meg a levegőt, aztán ismét villámlás, megint 
menydörgés. A talpzn levő lakpsság ekkoz 
már tudta, hogy a villám valahová lecsa­
pott, csak még azt nem tudták, hogy hová. 
Nemsokára azonban megtudták ezt is. Óriási 
lángok jelezték ezt, melyek a gőzmalom te­
tőzetéből törtek elő. A rémes éjszakába bele­
szólt a vészharang kongása. Az emberek 
százával siettek a veszedelem színhelyére 
Asszonyok sikoltozva futottak az utcán, a 
gyermekek megrémülve sírtak. A vészharang 
egyre kongott. A tűzoltók is megérkeztek 
kik nagy segítséggel hozzáláttak a tűz el­
fojtásához.

Ez azonban részben sem sikerült, A dli< 
höngő elemmel nem bírtak és a szép, nem­
régiben beiendezett malom, raktárhelyiségei­
vel együtt elpusztult. Egész éjszaka a ttií
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lokalizálásán fáradoztak, do a malomépület­
ből nem lehetett semmit megmenteni.

A kár kétszázezer korona. A malom 
biztosítva volt.

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

Regény.

Te szegény munkás, ki nehéz verejték­
kel keresed mindennapi kenyered e kit a sore 
holtodig befogott igavonónak, ne hidd, hogy 
te vagy a legsajnálatraméltóbb a világon. Van 
még szánandóbb is: a szegény ur, születésé­
nek s a társadalmi előítéleteknek e nyomora 
rabja, kinek kínosan összefacsart agyából 
folyton nj meg uj eszközöket kell előterem­
teni, hogy lehetővé tegye a lehetetlent, hogy 
fenntartsa rangját.

Néha fényes fogaton látod őt, cifra ru­
hában, díszes tarsasagban. Fölfaj ja magát, 
büszkélkedik, még mosolyog is, úgy, hogy 
szinte irigyled. Ne irigyeld ; szánakozzál rajta.

A lelki mardosásnak, a lealázódásnak, a 
kinszenvedesnek nincs az a neme, melyen at 
nem ment az ilyen szegény ur. Akár saját 
hibája, hogy elszegényedett, akár szüleiért, 
meg lesz az boszuiva heted ízig.

Ugyan nézd csak azt a sapadt, azt a 
nagyon sapadt fiatal embert, aki ott sétái a 
redoute kisebbik termében azzal a szőkével. 
Grófnak szólítják mindkettőt, méltóeagos ur­
nák ; hanem a szőke nyolcvanezer forint évi 
jövedelmet vethet a latba grófi címeréhez, a 
barnának csak az úristen tudja a titkát, hogy 
miből él.

Mert a vagyont meg atyja elköltötte tel­
jesen. Nem maradt abból sem egy talpalattnyi 
fold, sem egy árva forint. Mikor az öreg Ren
geteghy gróf meghalt e a hagyatéki tárgya­
lást tartották, akkor látták csak, hogy már 
százezer forinttal többet elköltött, mincameny- 
nvit az összes jószága ér. A hitelezők össze- 
röffentek, szidtak az elhunyt vén grofot, fe­
nyegették a fiatalt, hanem végre sem tehet­
tek "egyebet, minthogy megosztozkodtak, a 
hogy tudtak.

Rengeteghy Leó gróf akkor épen hu­
szonhárom éves volt. Négy óv múlt ul azóta 
s még most is él. Biz az elég csodalatos, 
hogy él, de hát tény, kétségbe vonhatlan 
tény s fényes bizonyítéka annak, hogy az 
ember egyéb kereseti ág hiányában egy nagy 
úri névből is megélhet.

8 a mellett nem is mondhatni, hogy 
Ruigeteghy Leó grófról valaki valami olyast 
mondhatna, ami gavallérhoz illetlen cseleke­
det. Még csak azzal sem ámítja az embere­
ket, akik most is hiteleznek neki, hogy itt 
meg ott Máramarosban, Erdélyben, az Ope* 
renoián túl vannak uradalmai s ha egyik­
másik szenzálja mond efféléket, . Rengeteghy 
Leó maga siet fölvilágosítani, az illetőket, 
In ' • neki nincs egyebe, mint becsülete, amire 
u -í.zl fölveszi.

Hanem becsülete, az bőven van. Négy 
év úia el már belőle s ez egész idő alatt 
ritkán esett meg, hogy valamely uzsorásnak 
pontosan meg ne fizette volna a váltót a le­
jarat napján. Szavatartó gavallérnak ismerik 
8 minden iizór teljes szivéből óhajt neki gaz­
dag parthiet, milliomos leányt, nagy lutrit s 
ami több hasonló áldás van a földön.

A kegyetlen uzsorások szintúgy. Bizo­
nyos, hogy a jó kívánságok, melyek érette 
az égbe küldetnek, mind az ó-, mind az uj- 
testamentom igényeinek megfelelnek.

(Folyt, köv.)

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. '"M

Áru- és értéktőzsde.
Junius 19.

Budapesti gabonatSssde.
5 fillérrel orágább iron elkelt (50 tigr. -Mat) 

16000 mm. bon.
Re», tengeri, seb ár tartó.

A határldS-ttslet.
A határidőpiacon ma a vidékről érbe sett esés 

időjárási hírek miatt szilárd volt as irányiét. A ge» 
beaeaeműek 5—10 fillérrel javultak.

A forgalom ólénk véli
Arak 50 kilogrammonként.

. •• . 'sí'/

MOLY^XÁR .SLLájÖ
HlS TELEFON

S 20

Kezdete Váltósát

Bu» májusra................ U50 1167
Buta oki ...... 1178 1146
Rozs máj.......................... — —
ROW Oki e • e • e e # 980 eea
Zab máj. •««««• i —
Zab októberre . . < * . 926 937
Tengeri jut 1919. . . 888 883
Tengeri aug..................... 898 897

Budapesti értéktSssde.
Az előtőzsde iránya gyenge volt. A tartós 

ueletosend következtében az értékek lemorzsolódlak. 
A zárlat bágyadt, A készérupiaeen a fegyver 
részvény tetemesen emelkedett.

Sztot Äoo»' H 
Varga-útca Sar­

kát), az Ipar és 
Kereskedelmi 

bapk palota jábao 
egy oagy üzlet­

helyiség atig, I r
gr Értekezhetni

Mr iá'/

Téli kabátot,minden ruha­
neműt, szőnyeget Sík”'

megőrzésre.

Müjég-gyár r.-t Erzsíébet- 
ut 29. szám. Debreczen.1310

Dr- Gevay Béla
OgyvédlrotájáH

Piac-u. 4L

TI 7 lmIlii1 1 1 I illlliílllflilílllllllllli lllllllí
Hirdetések
JDEBimOBin ÜISÁft* réssé re a kiadó- 
hivatalban. LampreehMiás. Placa-a. 42

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívül könnyű vétel A monotorpüyi kőves-ut mellett — s város alatt Dr. Megyery

™«kS 150kai. hold lanyafill, fitÄ«S»WA,;,
négyszögöles területekre lett felosytva. így az újabb osztásból is kaphatók 800 öles telkek. Kis­
gazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A tóid elismert legjobb minőségű és

ää!““1’ Négyszögölenként I koronától i& «ETSt iÄÄtÄ
mindig ad vizet a birtokon keresztülfolyó Kondoréi. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a város­
hoz közel van, és a szomszédságban épült a Homelctéglagyár.

A par coll ázótársaság azt akarja, hogy a legssegéuyobb embernek is módjában legyen az uj 
parcellázással, hogy marának egy kis birtokot, telket, otthont sí erezzen kevés befektetéssel, mert 
teen előnyös kamatú, hosszú lejáratú kdleaön ven bistosftva a vevők síim ára.

Minden ezer korona heti egy koronás betéttel törieestbetA
A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehrt építkezni 434

A belsőséget a Debreceni tejgazdaság réjfiérytinudg vette meg.
Felvilágosítást nyújt

Dr. Szotyori Begy Sándor
Széohevyl-utoa 36.

BRDŐBÉSTB gyógyfürdő Zemplém vármegyében, Tokajhegyaljáa, 
szél és pormentes Erdősvőlgykatlanban. 237 méterre 
a tengerszin felett. Fürdőidény: máj. 25-ttissep. 16-ig,

Vize kitűnő hatása gazdag vas- és ttmsótartalmánil lógva a női betegségekben, sápkórbzn, 
idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknél. — Meleg kádfürdőkön 
kívül használhatók: iszap, vasláp, sósfürdők; message, izzasztó éa hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikés gyógyhely » légzőszerv! és különösen 
malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és távíróállomás Tíz-ti ührftfiy». Táviratok telefonon adatnak át a fürdő-telepre 
és telepről. Postai küldemények naponkint egyseer száUittatnak ki a telepre éa teleptől.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéröl. 
Vendéglős: Preifeld Sárospatakról, abbéi MNbő és joÉdnyoa dürneiZ ás Wogástilan ki-

szolgálat lelhető.
Külön izraelita vendéglő
Vasúti állomás: Személyvonathoz ,Erd6toénye>Nrdö" zMedOőboty; „OhmeHszka-Tolcsm* 

állomás, ahonnan és hova hatóságüag megállapított szállítási dl] mellett bőrkéért közlekedés vart
berendezve-

A fürdő házilag van kezelve. PflrdőWrást kívánatra küld a 1206
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Lázár sívátr
kocsigyártő

iDebrecen, Hatvan-u. 22.1

n
I&r

1
<N

Rtktáron tcrt rmdouneuvl i|it trártmiuir»

luri hintó- és haitó-kocsikaí
tUgI !^ssSkafi kóseréi,

WegrsnöBíeseket

hvorsan ós a iepníosato eszközöl
Javításokat olfogad. 121s 1

]iSBrjmammr

1
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ß 1 V
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Bíróul és Krrekes-tfllcp szomszédságában s mlkepírosl országúton Is megközelítheti nclyea
| 44 parcella részint 160 részint 200 négyszögöles területekkel igen olcsó Srop eladó. Tulajdonos a
™ vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is es^koxSlieti
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépítést! és célszerű beosztású házakhoz. 

A kedvező fekvésen és olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos
Igen meltii vés kölcsön íclvehetósóröl is gondoskodott, hegy vevőit aránylag esek*!/ befektetéssel 
juttassa kellemes otthonhoz.

Ugyanitt öt katasztrális hold rozsvetés eladó.

Felvilágosítást ad
Dp« Koiráts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

óskútS
VASntoYF:

ry
mM.

legszebb ékszereket
jótáltiásivaiS iegcéüszes'íibfeers

Br» b r
ÍWil*

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek - 
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
FÉlpotiár VlTA-íorrás a gyomarápst azonnil aiJuzOalati

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: SComlóaay Lajos ese«nál.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsek és Mayet cégeknél.

gyorsan, ízlésesen és olesös
kiállít a

Debreceni Újság
nyoradáj a,

iamprecht-paiota 42.

111
élői mért jótilrnovü 1211

istüőrásstá! szcpezeak be.

BeitrscDM, Piaö-a. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban ós
legolcsóbban, jótállással készülnek

Eaüaa güárk tanán
3 havi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
jvnr s hó 3-án ismét megnyílni. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés, 
Lelkiiseretes és sikeres tanítás. Jól végzett 
hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 

10—12-ig. 548

If / JOHNSTON
■ “'T/t. J;

OJD £
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OdEieti telefon 
Gyári ,,

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Jusfh Wolíranegö 16—50 gy. fényig

Kon. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili, Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik ! !

M M .Az eredeti amerikai I
r ® •• « f?

cd
C

G^
cd -cd

melyekből Debrecen és környékén 100-nál több van már használatban — felül­
múlhatatlanok mert legkönnyebbek, legegyszerűbbek és a legtökéletesebb 

munkát végzik ! A dűlt gabonát is levágják. Kizárólagosan

mer Sándornál kaphatók
Bebreczenben, Piac-ntca 43. sz., a Dréher mellett.

és ÜMolmclasÄ*- gépgyárak fióktelepe. Ugyanott a leg­
jobb amerikai íeliér zsinegből óriásikészlot. Fűkaszálók, szénagyüjtők, tárcsás boronák
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egetverő fává nőveaaalk.
EisforgalomórláslvátdlleszthetíX

szakszerű izlSsis

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Samui
kónyYnyomdála, piplhlzlatai; 
irodaberendez ésiszatizlatéliaz

Telefon
S§

Sei-* ra r

Részvénytársaság

Piac- és Arany 
Jáies-i. sarok.
Csanak ház I. emelet.
Elfogad betéteket 3»°«$
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és
iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és 1291

torlesztéses kölesänäket
nyújt földekre es hazakra.

iüagánjelenet
„Kém házasodom meg 
soha*', magdnjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. P&rassthü- 
8 ég. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért

HERKULES-
tűzifatelep

Debrecen, Ferenc Jó- 
zsaí-ut 10-lk szám.

Telefon 10-50.

1169

5 drb fűrészelve, ház­
hoz szállítással és be­

rakással :
10 mm. aprított 

tűzifa 28 K
5 mm. aprított 

tűzifa 14 K 50 
3 mm. aprított 
tűzifa 9 K

öl hasábfa 19 K
"fűrészel és

és felapritás 3 K
hazaszállítás es be- 
hordás 2 K

gBaPBHwMMMBMii imiBBiMniiiww™

1 Kitűnő minőségű magyar gyártmánya
alpakka és alpakkaezüst evőeszközök
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Színes gömMIi l
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségi! és 1048

olcsó.
Vendéglői üveg és poroellán 
áruk, evőeszközök stb. stb. 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

lám Sándornál,
Debrecen, Piao-u, 5. Telefon ISI.

1 Üvegezést vállalat. Kcokeretnfe, j
1 Tükrök stb. stb. j

Gr-B »

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban
. r

UMA ■
DEBRECEN, Piac-utca 44. i :

aaae?

mama

CzabáSzat, Varás
'***0 és minta rajzolásból úgy a francia mint 
——* az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
ozY. Knothy Aovácsné Síllys jabriella
Kossuth-utea 4j> szám alatti szabászat! cs
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- cs ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-?. délután ' 5-ig. 1220

üzleti öj üzíei
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Miklds-u. I. sz. a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gőz mosó Vegytisztító és 
RehafBSíöReszyényiársasái.

Főüzlet és gyáv: Fióküzletek; Felvevő-telep s
Oáapó-u. 30, telefon668. Piac-utca AZ. b".. alatt. 
H?.tvan«u 11,telefon 578.
Mi'-lós-u. 1, telefon 1148

telbe. Nagybecsű pártfogasat kérve

Hrabeezy B. D.
és gyár*:

Sxéchenyi-utcp 42 sz. 
alatt. Telefon 323 7..

ez
Glück Ede divat ha­
zában. Telefon 602 ah,
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HIRDETÉSEK Apró hirdette sk ilije (Un 
illetendő VldákT® eprt 
hkdHteak dija tevfflj». 
gyekben te bekflMheW.

UVBjMÉfcj
Boldog otthon!

Melyik uemeslelkii ur- 
'irilgy volna hajlandó — 
tögismorkedni házasság 
■éljából ogy 27 éves mű­
vezető úri emberrel, ki­

nk évi 2800 K fix jöve­
delmező állása és egy 10 
hónapos kis gyermeke 

. an. Lehetőleg arcképes 
velőt kérek esetleges 

nozomány megjelölésóvol 
Művezető" jeligére fő- 

- oata restante. 0724
H. S.

’. jövő sötétkékruhás 
áj ob lo.V. yt, kivel a déli 

v akban Miklós-űtcán ta- 
. Okoztam szók tani, kérdi 

tőtkékruhái férfi o-mer- 
uedés lehetséges-e? Szí­

ja sorait „Szarulemcz" 
elígérő főpostureatant — 

kjfri. 670Ő
Inteligens

natal ember gazdag urinő 
■ismeretségét keresi. Le­

velet „Várlak" jeligére 
poatreatante.

Művezető
jeligére levél van a pos­
tán. 0736

..Művezető“ 
jeligére topos'. n n levél 
átvehető. 6739

Ajánlat,
Gummi

.astuzó a legújabb. Ka- 
aptollak olcsó árakban! 
(ütött női felöltők nagy- 
rálasztékbanf Bonyáts 
imilaél Uebre-u; Főtér..

198
Telje»

I Hátasra rmokét a
jövő tanévre jutányos 
.írért elfogad inteligens 
urinő. é’im a kiadóhiva- 
tálhan. h

Magánx'izsgára
intihyns árért előkészít
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cím n ki­
adóhivatalban. b

Kosarak,
< gyermekkocsik legolosói)- ! 
ban Kossuth-u. 26. Javi- ! 
ti soka tel válla lünk. Brandt t 

___ ______ 6310 j
Felsőkereskedelmi

iskola három osztályát j 
végeztem és bármilyen j 
irodába beállanéb. (Bő-

Amerikai liajpetrol
hajhullás ós korpa kép­
ződés ellen. Erősíti a haj- 
gyökeret. Ára 1 kor. 60 
fill. Kubek Sándor „Meg­
váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota. 

________ 167
A legerősebb

96 percentos vegytiszta 
sze”zből készült Tóth 
Béla féle Rósborszesz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 ke. 40 fill. Ku­
bek Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 168

Sajáttermősti
kétszerfejtett boraimat — 
üvegezve literenként 70 
fillérért árusítom. Baty- 
tyányi-utoa 4. számú há­
zamtól.

Bejáró fözőnő
fiatal, ki igen Ízletesen 
főz, úri házhoz, esetleg 
magános úrhoz ajánlko­
zik. Cim a kiadóhivatal­
ban.  6049

Sestakertl
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Tté-ri Nándor, Deák 
Ferene-utca li. az.____ b

Áthelyezés
miatt azonnal kiadó kót- 
szoba, konyha, skamrivn, 
nagy udvar, líomokker , 
Monostorpályi-ut 8. (W. t>

Kiadó
két szoba, clCszob. s 
p'nce, konyha augi: -:tvs 
l-ro. Vár-utca 7. 073.-

Privétpénzt
házakra, földökre ópitke- 
zésekre ti százalékos 
kamatra, leggyorsabban 

folyósittat az Általános 
Kgyvivőség Bankirodája 
Hatvan-utca 5. ^ 6741

Egy
házaspár uázidolog elvég 
zésérc iijánlkozik, 0:1- 
lag-utca 43. sz.

Kiadó
bankon 50 hold tök. Ki 
lekezni Végit Gyula Ik; 
nyadi-utca 12. 6744

Tizhetes
gyermek szoptatás v:; i tt 
kiadatik. i im a kiadóban, 

6743

Fodrász
tanuló felvétetik. Bonc 
Antalnál. Kossuth-utoa.

6709
Németben

,) .rtas kisasszonyt iro­
dámban alkalmazok. — 
Ajánlkozzék — „Állandó" 
postrnstante cimre. 6707

Egy
tanuló felvétetik Félegy-
liázy János füszortizletó- 
ben. 234

Polgárit
iskolát végzett, kereske­
désben irír alkalmazva 
volt s némi üzleti jártas­
sággal Kiró leány ajánlja 
magát Julius 1-től belé­
pésre. Éi'tesitést kér a 
lap kiadóuivatiilába. 6730

Zsák-
varró leányok felvétetnek 
Mormoistein rsáküzloté- 
ben, Szóchouyi-u. 8, 6728

Egy
fodrászsegéd 3 nap, 6 K 
ós koszt felvétotnek, Nyu- 
goti-u, 14,________  6729

Bádogos-
segéd kerestetik, ki öná- 
lóan is tud dolgozni Cs. 
M. Sáránd. 6732

Nyári
vséplést elvállalok, javí­
tással azonnali belépésre. 
Kardos Imre. H.-Böször- 
mény 225. sz. 6731

Kisasszony
ha kezdő is, Schweitzer 
varrógép részvénytársa­
ságnál felvétetik. Ugyan­
ott ügynökök kerestetnek 

_____ ____   6735
Takarítónő

kerestetik azonnali be!'- 
i.ésro dr. Vértes, Szenl- 
Anna-utca 6. 67Í.4

Tanulók
I felvétetnek Donogán és 

Somossy cégnél. 6554
Gépkezelő

azonnal felvétetik, szik- 
vizgyártásban gyakorlot­
tak előnyben részesülnek 
Teleky-utca 100. 224

Munkásnők
munkáslányok jó fizetős­
sel azonnal felvétetnek

I Teleki-utcai00. 227
Tanuló

leányok fizetéssel felvé- 
! telnek Bunváts Emil ha- 
I risnvagyárába. 220

Alkalmazást keres
* jogvégzett középkorú —

nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás" cim 
alatt kiadóba. b

Kiskoosls
folvótotik. Cim a kiadó­
hivatalban, b

ElökeÜő
női kalap szalonba társ 
kerestetik 8—10 ezer ko­
ronával. Az üzlet, évente 
30U00 koronát forgalmaz, 
„Társ" jeligére kiadóhiva­
talban. 6698

Fodrászaegéd
felvé lelik Szilágyi fod­
rásznál, Csapó-u. 6742

Eladás,
Kertikor

eladó. Bundi-utca 3. 6713
Eladó

tanya, jó fekete föld Elep-
Alomzugban 91 kataszL 
rális hold. Darvay ésBagi 
Csapó-utca 5965

100
hektoliter kitűnő bor van
olcsón eladó. Blaskovi's j 
ipartelepén, Vásártér 16. j

210 j

1287

% ebben e lap kiadóhiva­
talában.) 6631

Kiadó
lakások : 2 szoba verenda : 
és mellékhelyisége!,', 2 ! 
szoba mellékhelvisógek- ! 
kel, 3 szoba iiirdűszoba I 
mellékhelyiségekkel, au- 
gusztás 1-söre. Blaskovits 
telepén Vásártér 16 281

Kiadó
modern úri lakás 4 szobi.
elő ós fürdő szoba minden 
mellékhelyiségek! el. aug 

, l-sőro. Hatvau-u. 70. 232 /

Sós­
szalonna
ugv nagyban — 
mini kicsinyben 
— a legolcsóbban 

kapható

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság ós általában gyomor­
betegségeknél a legkltönbbii háziszar a

Hollandi

Egy Svag ár* 40 fillér.
Kapható: 1217

Mihelovits Jenő
gyógyszertárában

umm syg w&mc?benr.
S

h Gyula

A DEBR, IPAROS 
DALEGYLET
pályázatot hirdet a 

KARNAGYI ÁLLÁSRA
£vi fizetés 480 korona, 
mely utólagos részle­
tekben fizettetik. Fize­
téses temetés után 10 
korona, mely évente 
150—200 koronára te­
hető. a anlatok 1912. 
junius 28-án, reggel lö 
óráig — Kúrián Ovula 
(egyleti pénztáros) órás 
és ékszeres üzletébe, 
Piac-u. 42. adandó be.

Btrbí adó
BIRTOK.

1000 magyar boldus birtok > 
Szabolcsban 1913. janártól Kezdve 
bérbe adó, vagv eladó. Személye­
sen értekezni lehet 1225 •

CSAPÓ HERMÁK
tulajdonossal.

Debrecen, Nyomtató-utca 22 síim

Régi
aranya’ és e-.ust tár­
gyakat ponzokut, tö­
redékeket. H legmaga­
sabb árért bevált vagy 
bocaorel Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-uton 2. 187

Auati-u. 22.
,k*lsaobáa konyhán lakás- 
előszobával villany világi- 
‘ássa*. aug’t«!h!V hó 1-re 
iiadó 6671

krr~

hentesüzletében.

Hunyadi-utoa 12.

iíeresleL
Szép

:nodoiii 2 szoba, előszoba 
konyha, spájz, pince — 
minden órán kiadó, Pa* 
lai-utca 18. Ugyanott két 
alig használt ajtó eladó.

_____ ____ 6722
Kézimunkát

értő ügyes leány jó flzc- 
téssol felvétetik. — Kézi- 
munkaüzlet, Viac-ti. 66.

(1740

ra van n\
telefonáljon 558

£á$zló Zsigmonö
állatorvosi rendelőjébe 

Rákóoy-atca 3 szám. 1052

Oco&ssló eladás.Ocassió eladás.
Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-lll! nagyáruház, nakís a Kistemplom-bazár
" "ffiMM• »Ä,,::;:::;::::T"í:T1 ’£•-

10-

Angol costömök 
Angol ngUnek . .

I» Finom fekel# galetet.............................................. 40.
Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban,

Mölkalapok am lef|elegán»all>9i kivitelben.
pEE" Külön mértékosztály! ~ ' - Szolid árak!
Occassió eladás. ______________________________1215 Occassió eladás.

^^oaatott kbiiergógípc# (# ,D«t)iee»eoi Visá#* wemdMbae Telajgloeoe: Tkan Gyula.


